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Dossier établi pour : 
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Dossier voorbereid voor : 

Stad Brussel

Departement Stedenbouw - sectie Architectuur

Cel Coördinatie van de Herwaarderingsacties

RECONFIGURATION DE L’ÎLOT FONTAINAS - heraanleg van de site Fontainas
principes directeurs en vue du Masterplan - RICHTLIJNen VOOR het MASTERPLAN
dans le cadre du Contrat de Quartier Durable Jardin aux Fleurs sur le territoire de la Ville de Bruxelles
binnen het kader van het Duurzaam Wijkcontract Bloemenhof op het grondgebied van de Stad Brussel
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Rappel des données
Herhaling van de gegevens

échanges sur le projet
Uitwisselingen over het project

études et alternatives quant au projet
Studies en alternatieven aangaande het project

SUJETs DE RÉFLEXION POUR LA PROCHAINE PHASE (AVANT-PROJET) 
Onderwerpen om over na te denken voor de volgende fase (voorontwerp)

1.



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

RAPPEL DU PROGRAMME ET DES DÉLAIS  - Herhal ing van het programma en de termijnen

programme établi dans le cadre du Contrat de Quartier:
programma opgesteld in het kader van het Wijkcontract:

- environ 65 logements / ongeveer 65 woningen
- 20 places de parking / 20 parkeerplaatsen
- 2 espaces d’accueil pour la petite enfance / 2 onthaalruimtes voor de kleintjes
- 1 espace Horeca / 1 horecaruimte
- 1 salle de sport / 1 sportzaal
- Réaménagement du parc et de la rue des Navets / heraanleg van het park en van de Rapenstraat



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

RAPPEL DU PROGRAMME ET DES DÉLAIS  - Herhal ing van het programma en de termijnen

avril - juillet 2013 
april - juli 2013
Masterplan
Le masterplan est un 
schéma directeur. Il fixe, 
dans les grandes lignes, les 
implantations des bâtiments, 
chemins, terrains de sport, 
aires de jeux, potagers.. 
présents sur le site. Il ne 
s’agit pas d’une définition 
précise de chaque élément 
à prévoir mais d’une vue 
d’ensemble permettant de 
donner la place et la position 
adéquate à chaque partie du 
programme.

Het masterplan is een 
richtschema. Het legt in grote 
lijnen de inplanting vast van 
de gebouwen, de wegen, de 
sportvelden, de speelpleinen, 
de moestuinen… die op de site 
aanwezig zijn. Het gaat niet 
om een exacte definitie van 
elk element dat moet worden 
voorzien, maar om een globaal 
overzicht dat toelaat om de 
ruimte en de geschikte plaats 
te geven aan elk onderdeel 
van het programma.

février -juin 2014 
februari - juni 2014
Projet et permis
Ontwerp en bouwdossiers
Préciser tous les éléments de l’avant-
projet
Bepaling van alle elementen van het 
voorontwerp

janvier 2016
januari 2016

Début du chantier
Start van de werken

hier..   gisteren..

..demain   ..morgen

juillet 2014  juli 2014
Introduction des dossiers de permis

Indienen van de bouwdossiers
Pour obtenir les autorisations légales de 

réaliser le projet.
Om de wettelijke vergunningen te verkrijgen 

om het project uit te voeren

septembre   september 2015
Adjudication   Aanbesteding

Choix de l’entrepreneur parmi les candidats
Keuze van de aannemer uit de kandidaten

PARTICIPATION
PARTICIPATIE

novembre - november 2012 
Appel à candidature pour la 

désignation d’auteurs de projet
Kandidatenoproep om 

ontwerpers aan te duiden 
Le bureau B612 associates est désigné sur base 

de la philosophie d’intervention, des grandes 
lignes directrices proposées.

Het bureau B612 associates werd aangesteld op 
basis van de interventiefilosofie, van de grote 

richtlijnen die werden voorgesteld.
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information
InformatiE

2011 - Dossier de base du Contrat de Quartier
2011-Basisdossier van het Wijkcontract 
Définition du programme pour l’ilôt Fontainas 
Bepaling van het programma voor het huizenblok Fontainas

11109876543211110987654321 12

20152014
1110987654321 12

2013

octobre 2013 - janvier 2014
oktober 2013-januari 2014 
Avant projet
Voorontwerp
Développement et étoffement 
des concepts du master-plan
Ontwikkeling en uitwerking van 
de concepten van het masterplan

octobre 2014 - avril 2015       oktober 2014 - 
april 2015 
Dossier d’adjudication         Aanbestedingsdossier
Décrire le projet pour permettre aux entrepreneurs de 
remettre une offre de prix concernant la réalisation du 
projet
Het project beschrijven om de aannemers in staat te stellen 
om een prijsofferte in te dienen voor de uitvoering van het 
project
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2016

enquête publique
Openbaar onderzoek
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PARTICIPATION
PARTICIPATIE

information
InformatiE

information
InformatiE

PARTICIPATION
PARTICIPATIE

PARTICIPATION
PARTICIPATIE

information
InformatiE

information
InformatiE



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

pras -gBP

PRAS = Plan régional 
d’affectation du sol

GBP =  Het gewestelijk 
bestemmingsplan

zone de parc - parkzone

zone d’habitation - woonzone

zone d’équipements d’intérêt collectif ou de service public - 
gebieden van collectief belang of van openbare diensten

zones où il est possible de construire -  
zone waar het mogelijk is om te bouwen



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

rappel des pr inc ipes du projet - Herhal ing van de pr inc ipes van het project

-1600m2 +1600m2

+1600m2

= zone de parc au PRAS + 3200m2

Situation actuelle
Park volgens het GBP 

Maximiser le parc -Het park 
maximaliseren

7397 m2
8988 m2

10600 m2

Parc selon le PRAS 
Bestaande toestand 

Parc projeté 
Het geplande park



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

rappel des pr inc ipes du projet - Herhal ing van de pr inc ipes van het project

10600m2

+1600m2Maximiser le parc -Het park maximaliseren



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

rappel des pr inc ipes du projet - Herhal ing van de pr inc ipes van het project

Liaisonner le parc - Banden creëren met het park



rappel des données - Herhal ing van de gegevens

rappel des pr inc ipes du projet - Herhal ing van de pr inc ipes van het project

Faire vivre le parc - Manifester le parc - Het park doen leven - Het park zichtbaar maken



Rappel des données
Herhaling van de gegevens

échanges sur le projet
Uitwisselingen over het project

études et alternatives quant au projet
Studies en alternatieven aangaande het project

SUJET DE RÉFLEXION POUR LA PROCHAINE PHASE (AVANT-PROJET) 
Onderwerpen om over na te denken voor de volgende fase (voorontwerp)

2.



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

sélect ion du projet - Select ie  van het project

plan présenté à l’Assemblée Générale du 06/05/2013 - plan voorgesteld op de Algemene Vergadering van 06/05/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges avec d ifférentes assoc iat ions -U itwissel ingen met d iverse verenig ingen

Associations
Verenigingen



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges avec les inst itut ions vois ines - U itwissel ingen met de naburige instell ingen

CGSP 
ACOD

Crèche Jacques 
Creyelman

Jacques 
Creyelmancrèche



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges avec le  service des sports - U itwissel ingen met de sportdienst

Service des sports
Sportdienst



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges avec le  service des espaces verts et  la rég ie  foncière - U itwissel ingen met de d ienst groene ru imten en Grondregie

Régie foncière
Grondbedrijf

Service des 
espaces verts
Dienst Groene 

Ruimten



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges avec l’urbanisme rég ional - U itwissel ingen met de gewestel ijke stedenbouwkunde

A.A.T.L  = Administration de l’Aménagement du Territoire et du Logement 
B.R.O.H = Bestuur Ruimtelijke Ordening en Huisvesting

A.A.T.L
B.R.O.H



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

ÉCHANGES PART IC IPAT IFS  AVEC LES USAGERS ET les RIVER AINS - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

Dans le parc - in het park - 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

analyse des sondages - analyse van de peilingen

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park - 08/06

courriers - Post

le 05/06/2013 à l’école des Six Jetons - op 05/06/2013 in de Zespenningenschool



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

Les jeux pour enfants

Plus de jeux (pour les différentes tranches d’âges)
Plus de bancs
Plus de poubelles

2 terrains de sport (pour les petits et les grands)

Robinet pour boire
Fontaine
Potagers
Un magasin de gaufres et de glaces
Un restaurant

Des toilettes
Un abri couvert

Un gardien
Une grille mais avec plus de portes d’entrée

L’insécurité
La saleté

Revêtement de sols inadéquats
Jeux en mauvais état

L’espace
Le vert

Les terrains de sport



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

Spelen voor kinderen 

Meer spelen (voor de verschillende leeftijden)
Veel bankjes
Meer vuilnisbakken

2 sportterreinen (voor klein en groot)

Kraan om te drinken
Fontein
Moestuinen
Een winkel met wafels en ijsjes
Een restaurant

Badkamers
Een overdekte schuilplaats

Een bewaker
Een hek met meer ingangspoorten

Onveiligheid
Vuil

Onaangepaste vloerbedekkingen 
Speeltuigen in slechte staat 

Ruimte hebben
Groene ruimte

Sportvelden 



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

plan du groupe - plan van groep 1



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

plan du groupe - plan van groep 2



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

plan du groupe - plan van groep 3



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

plan du groupe - plan van groep 4



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

avec  les enfants de l’école - met de schoolkinderen

plan du groupe - plan van groep 5



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

ÉCHANGES PARTICIPATIFS     AVEC LES USAGERS ET RIVERAINS  - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners 

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

Dans le parc - in het park - 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park - 08/06

courriers - Post

analyse des sondages - analyse van de peiling

le mercredi 05/06/2013 -  op woensdag 05/06/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

dans le  parc - in het park

mercredi - woensdag 05/06/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

dans le  parc - in het park

mercredi - woensdag 05/06/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

Dans le parc - in het park - 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park - 08/06

analyse des sondages - analyse van de peiling

le 05/06/2013 de 19h à 21h30 à la crèche Jacques Creyelman - op 05/06/2013 van 19u 
tot 21u30 in de Jacques Creyelmancrèche

ÉCHANGES PARTICIPATIFS     AVEC LES USAGERS ET RIVERAINS  - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners 

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

courriers - Post



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

atel ier part ic ipat if  - part ic ipat ieve workshop

Terrains de sport côté 6 Jetons
Animation de la rue par la salle de sport actuelle

Potagers au sud
Jeux pour enfants côté crèche

Beaucoup d’arbres et de végétation

Craintes quant à la présence du bâtiment à côté de la CGSP
Eviter les coins, recoins, trous
Visibilité de l’entrée de la salle de sportEntrée salle de sport = amphithéâtre

Pas de grille

Tables de pique-nique

Eclairage abondant

Accès eau potable

Espace partagé = danger pour les enfants?

Minifoot aux normes

Espaces de liberté pour les chiens

Remplacer l’Horeca par une fonction publique

Zone de détente plus calme

Jeux d’eau

Entrées du parc naturelles et repérables

Zone d’activités intenses

Terrains de pétanque
Abri couvert, kiosque
Toilettes publiques



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

atel ier part ic ipat if  - part ic ipat ieve workshop

Sportvelden aan de kant van de Zespenningenstraat
Straatanimatie door de huidige sportzaal

Moestuinen in het zuiden
Spelen voor kinderen aan de kant van de crèche

Veel bomen en planten

Hoeken, uithoeken en gaten vermijden
Zichtbaarheid van de ingang van de sportzaalIngang sportzaal = amfitheater

Geen afsluitingen

Picknicktafels

Overvloedige verlichting

Toegang tot drinkwater

Gedeelte ruimte = gevaar voor de kinderen

Minivoetbal in overeenstemming met de normen

Vrije ruimten voor honden

De Horeca vervangen door een openbare functie

Kalmere ontspanningszone 

Waterpartijen

Natuurlijke en herkenbare parkingangen
Intensieve activiteitenzone

Petanqueterreinen
Een overdekte schuilplaats, kiosk
Openbare toiletten

Zorgen over de aanwezigheid van het gebouw naast het ACOD



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

atel ier part ic ipat if  - part ic ipat ieve workshop

groupe - groep 1



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

atel ier part ic ipat if  - part ic ipat ieve workshop

groupe - groep 2



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

ÉCHANGES PARTICIPATIFS     AVEC LES USAGERS ET RIVERAINS  - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners 

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

courriers - Post

Dans le parc - in het park - 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park - 08/06

analyse des sondages - analyse van de peiling

le samedi 08/06/2013 -  op zaterdag 08/06/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

dans le  parc - in het park

samedi - zaterdag 08/06/2013



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

ÉCHANGES PARTICIPATIFS     AVEC LES USAGERS ET RIVERAINS  - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

Dans le parc - in het park - 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

analyse des sondages - analyse van de peiling

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park - 08/06

courriers - post



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

jardinauxfleurs-bloemenhof@brucity.be.. ou à 
.. of op:

messages, idées et commentaires dans la boîte à idées à l’antenne de quartier..
berichten, ideeën en commentaar in de ideeënbus op de wijkantenne..

Antenne du Contrat de Quartier Durable JARDIN AUX FLEURS
163 Rue Van Artevelde 1000 Bruxelles 
(ouvert le mardi et mercredi de 10h à 13h et de 14h à 16h, le vendredi de 10h à 13h) 
Tél: 0496520437

Antenne van het Wijkontract BLOEMENHOF
nr. 163 Van Arteveldestraat te 1000 Brussel 
(open op dinsdag en woensdag van 10u tot 13u en van 14u tot 16u30, op vrijdag van 10u 
tot13u)
Tel: 0496520437

distribution des - distributie van flyers

boîte à idées et e-mail - ideeenbus en e-mail



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Données

Page 1

63 276 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

N° 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87
Leslie Elisabeth Morgan Vincent Enrico Lief Antonio Said Marion Adeline Ahmed Krishna Serge Mar Juliana Omar Marisol Angel Patricia Claude Fred Leon Fatima
Lombard Durant Martinez Florentine Jackson Marquez Jorge

Luxembourg
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2617 E-mail

1 41% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 19% 13 5%

3 12% 8 3% 1

4 3% 2 1%

5 1% 1 0% 1

6 6% 4 1% 1 1

7 18% 12 4% 1 1 1

8 0% 0 75%

9 Tot. 68

10 16% 43 16% 1 1 1

11 27% 74 27% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

12 7% 20 7% 1 1 1 1

13 1% 2 1% 1 1

14 Sport 7% 18 7% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

15 Sport 1% 3 1% 1 1

16 Sport 1% 3 1% 1 1

17 0% 1 0%

18 0% 1 0% 1

19 1% 2 1% 1

20 3% 7 3% 1 1 1 1

21 5% 13 5% 1 1 1 1 1 1 1 1

22 0% 1 0% 1

23 2% 5 2% 1 1 1

24 1% 2 1% 1 1

25 1% 2 1% 1 1

26 0% 1 0% 1

27 Compost 0% 1 0% 1

28 0% 1 0% 1

29 0% 1 0% 1

30 0% 1 0% 1

31 Promenade 10% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

32 3% 8 3% 1 1 1

33 Lire 1% 3 1% 1 1

34 3% 8 3% 1 1 1 1

35 0% 1 0% 1

36 2% 6 2% 1 1 1 1 1

37 2% 5 2% 1 1

38 1% 2 1% 1 1

39 0% 1 0% 1

40 2% 5 2% 1

41 Discrimination 0% 1 0%

42 Tot. 270

43 Grille 1% 2 1% 1

44 Grille 5% 15 5% 1 1 1 1 1

45 1% 3 1% 1

46 Grille 2% 6 2% 1 1

47 Grille 1% 3 1% 1

48 Grille 1% 3 1% 1

49 16% 48 17% 1 1 1 1

50 2% 6 2% 1 1 1 1 1

51 0% 1 0% 1

52 22% 65 24% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

53 0% 1 0% 1

54 1% 2 1% 1 1

55 19% 57 21% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

56 1% 2 1% 1 1

57 0% 1 0% 1

58 1% 3 1% 1

59 26% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

60 Tot. 296

61 3% 5 2% 1 1

62 2% 4 1% 1 1

63 1% 1 0% 1

64 13% 22 8% 1 1 1

65 1% 1 0% 1

66 1% 1 0% 1

67 42% 72 26% 1 1 1 1 1 1

68 3% 5 2% 1 1 1 1

69 35% 60 22% 1 1 1 1 1 1 1 1

70 1% 1 0% 1

71 Tot. 172

72 1% 1 0% 1

73 3% 4 1% 1 1 1 1

74 5% 6 2% 1 1 1 1 1 1

75 23% 30 11% 1

76 Sale 69% 92 33% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

77 Tot. 133

78

S
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rt

8% 21 8% 1 1 1 1 1 1

79 5% 15 5% 1 1 1

80 5% 13 5% 1 1 1

81 0% 1 0% 1

82 13% 35 13% 1 1 1 1 1

83 1% 3 1% 1 1

84 1% 3 1% 1

85 0% 1 0% 1

86 5% 14 5% 1 1

87 2% 5 2% 1 1 1 1

88 17% 47 17% 1 1 1 1 1

89 4% 12 4% 1

90 Badminton 0% 1 0% 1

91 0% 1 0% 1

92 0% 1 0% 1

93 Les goals sans filet 12% 33 12% 1 1 1 1 1

94 11% 30 11% 1 1 1 1

95 10% 29 11% 1

96 2% 5 2% 1 1 1 1

97 1% 3 1% 1 1 1

98 1% 3 1% 1 1

99 0% 1 0% 1

100 Tot. 277

101 5% 22 8% 1 1 1 1

102 18% 88 32% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

103 10% 49 18% 1 1 1 1 1 1 1

104 1% 5 2% 1 1

105 9% 41 15% 1 1 1

106 4% 18 7% 1

107 2% 8 3% 1 1 1 1 1 1 1

108 0% 2 1% 1 1

109 0% 1 0% 1

110 1% 3 1% 1

111 0% 1 0% 1

112 8% 39 14% 1 1 1

113 6% 31 11% 1 1 1

114 3% 15 5% 1

115 2% 11 4% 1 1

116 Trampoline 1% 4 1% 1 1 1

117 0% 1 0% 1

118 Kicker 0% 2 1% 1

119 1% 3 1% 1

120 0% 1 0% 1

121 2% 9 3%

122 1% 3 1% 1 1 1

123 1% 7 3% 1

124 6% 31 11% 1 1

125 1% 3 1% 1 1 1

126 1% 3 1% 1 1

127 3% 13 5% 1 1 1

128 0% 1 0% 1

129 0% 0 0%

130 6% 29 11% 1 1 1

131 1% 4 1% 1 1 1

132 3% 16 6% 1

133 Animations 0% 2 1% 1 1

134 0% 1 0% 1

135 0% 0 0%

136 2% 11 4%

137 0% 1 0%

138 0% 1 0%

139 Tot. 480

140 8% 33 12% 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

141 13% 53 19% 1 1 1 1 1

142 0% 2 1% 1 1

143 0% 2 1% 2

144 19% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

145 2% 9 3% 1 1

146 WC 10% 41 15% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

147 12% 51 18% 1

148 10% 41 15% 1 1 1 1 1

149 0% 1 0% 1

150 5% 20 7% 1 1 1 1 1 1

151 0% 1 0% 1

152 3% 13 5% 1 1 1 1

153 0% 1 0% 1

154 1% 3 1% 1 1

155 10% 41 15% 1

156 2% 8 3% 1 1 1

157 1% 5 2% 1 1 1 1

158 0% 1 0% 1

159 0% 2 1%

160 0% 1 0%

161 0% 1 0%

162 0% 1 0%

163 0% 1 0%

164 Tot. 410

165 4% 4 1% 1 1 1

166 52% 54 20% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

167 43% 44 16% 1 1 1 1

168
1% 1 0% 1

169 Tot. 103

170 3% 2 1% 1 1

171 5% 3 1% 1 1

172 3% 2 1% 1 1

173 8% 5 2% 1 1 1

174 9% 6 2% 1 1 1

175 5% 3 1% 1 1

176 3% 2 1% 1

177 2% 1 0%

178 2% 1 0% 1

179 2% 1 0%

180 16% 10 4%

181 44% 28 10%

182 Tot. 64

183

À
 c

h
a

n
g

e
r

5% 1 0% 1

184 5% 1 0% 1

185 5% 1 0% 1

186 Tout 11% 2 1% 1

187 11% 2 1% 1 1

188 5% 1 0% 1

189 5% 1 0% 1

190 21% 4 1% 1 1

191 16% 3 1% 1

192 16% 3 1%

193 Tot. 19

194 5% 2 1% 1 1

195 8% 3 1% 1 1

196 3% 1 0% 1

197 8% 3 1% 1 1

198 3% 1 0% 1

199 5% 2 1%

200 5% 2 1% 1

201 5% 2 1% 1

202 3% 1 0% 1

203 3% 1 0% 1

204 5% 2 1% 1 1

205 3% 1 0% 1

206 5% 2 1% 1 1

207 3% 1 0% 1

208 5% 2 1% 1

209 3% 1 0% 1

210 3% 1 0% 1

211 3% 1 0% 1

212 8% 3 1% 1 1

213 3% 1 0% 1

214 3% 1 0% 1

215 3% 1 0%

216 3% 1 0%

217 3% 1 0% 1

218 3% 1 0%

219 0% 0 0%

220 Tot. 38

221 4% 3 1% 1 1

222 8% 6 2% 1 1

223 4% 3 1%

224 1% 1 0% 1

225 0% 0 0%

226 1% 1 0% 1

227 8% 6 2% 1 1 1 1

228 4% 3 1% 1

229 50% 38 14% 1 1 1 1 1 1

230 1% 1 0% 1

231 4% 3 1% 1 1

232 3% 2 1% 1

233 1% 1 0% 1

234 1% 1 0% 1

235 3% 2 1% 1

236 3% 2 1%

237 1% 1 0%

238 1% 1 0%

239

1% 1 0%

240 Tot. 76

241 0%

re
co

m
m

e
n

d
a

tio
n

s

1% 1 0% 1

242 0% 1% 1 0% 1

243 0% 1% 1 0% 1

244 0% 1% 1 0% 1

245 0% 1% 1 0% 1

246 0% 1% 1 0% 1

247 1% 2% 2 1% 1

248 0% 1% 1 0% 1

249 0% 1% 1 0% 1

250 0% 1% 1 0% 1

251 0% 1% 1 0% 1

252 0% 1% 1 0% 1

253 0% 1% 1 0% 1

254 0% 1% 1 0% 1

255 14% 35% 30 11% 1

256 0% 1% 1 0% 1

257 0% 1% 1 0% 1

258 0% 1% 1 0% 1

259 0% 1% 1 0% 1

260 1% 2% 2 1% 1

261 1% 2% 2 1% 1 1

262 0% 1% 1 0%

263
0% 1% 1 0%

264 0% 1% 1 0%

265 1% 2% 2 1%

266 13% 33% 28 10%

267 Tot. 86 19.20% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0

268 4% 8% 9 3% 1 1

269 0% 1% 1 0% 1

270 1% 3% 3 1% 1

271 17% 34% 36 13% 1 1 1 1

272 5% 10% 11 4% 1 1 1 1 1 1

273 0% 1% 1 0% 1

274 0% 1% 1 0% 1

275 0% 1% 1 0% 1

276 2% 4% 4 1% 1

277 0% 1% 1 0% 1

278 0% 1% 1 0% 1

279 0% 1% 1 0% 1

280 0% 1% 1 0% 1

281 1% Plantations 2% 2 1% 1

282 1% 3% 3 1% 1

283 1% 3% 3 1% 1 1

284 1% 2% 2 1% 1

285 0% 1% 1 0% 1

286 7% 14% 15 5% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

287 2% 5% 5 2% 1

288 0% 1% 1 0%

289 0% 1% 1 0%

290 0% 1% 1 0%

291 0% 1% 1 0%

292 0% 1% 1 0%

293 Tot. 107 39.86% 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

294 1% 23% 3 1% 1 1

295 0% 8% 1 0% 1

296 1% 23% 3 1% 1 1 1

297 1% 15% 2 1% 1 1

298 0% 8% 1 0% 1

299 0% 8% 1 0% 1

300 0% 8% 1 0%

301 0% 8% 1 0%

302 0% 0% 0 0%

303 0% 0% 0 0%

304 Tot. 13 3.62% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

305 0%

D
iv

e
rs

0% 0 0%

306 0% 20% 1 0% 1

307 0% 20% 1 0% 1

308 0% 20% 1 0% 1

309 0% 20% 1 0% 1

0% 20% 1 0%

Tot. 5

211

57.97% 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1

1.45% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

items 291

11.59% 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Nature 10.51% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

Nombre de répondant
Moments de participation Participation mercredi 5/6/12

Prénom Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Abdelhalim Moustapha Jarim Anonyme Yannick Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Moustafa Redouale Yassim Mileron Omer Mourad Thierry Noura Sacré Anonyme Anonyme Farida Naïma Régis Abdel Estelelle Anonyme Anonyme Anonyme Nuredin Anonyme Simonne Anonyme Anonyme Rosalia Anonyme Anonyme Essabar Anonyme Nathalie Anonme Anonyme Anonyme Herurig Mashimango Anonyme Maison médiévaleAznassi Anonyme Valantino Saicha Furjolise Amélie Soufiane Lisebeth Mamadou Anonyme Christiane Rodolphe
Nom Anonyme Anonyme Orban Anonyme El Jaafari Voudeplinste Ketlene Ketlene Ahrens Mercier Vandevoort Touil Touil El Bachari El Brougouti Bobech Mommaerts El Aloumi Goossens Darneau De Bucquois Er-Retili Wallez kehfi Belkadi Verhaegen Al Akam Kauffman Nedzmise Radoux Indovino Ven de Velde Oliveira Slasse Gualoto Ven Sweuelt Mashimango Belpaid Mouret Sarrousse Chtiba Deschamps Vandenannet Toumkara Grotard Leychese Fourhaintraux Kasmi

Adresse

Rue de la 
braie 9 1000 
Bxl

Rue de 
Flandre 191 
1000 BXL

Rue de la Vi-
erge

Rue des 
Potiers 4 bt 
22

Rue Artois 41 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde Ixelles

Rapenstraat 
18/8 1000 Bxl Rue Pletincks

Rue Van 
Artevelde

Rue Van 
Artevelde

Rue du Vau-
tour Rue T'kint Anderlecht

Rapenstraat 
26/1 1000 Bxl

Rue des 
Navets Tervueren

Rue St Chris-
tophe 1000 
Bxl

Bd de l'Abat-
toir 39 100 
Bxl

Rue Terre 
Neuve

Rue des 
Bogardes

Rue du Vau-
tour 62 Saint-Gilles

Route de 
Lennik 284 
B5 1070 BXL 

Rue Van 
Artevelde 162 
(Trav.)

Rue des 
Potiers 2/11

Boulevard 
Sylvain 
Dupuis 358 
bt13 1070 
Anderlecht

hors com-
mune Anneessens

Rue de la 
Caserne 29 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde 138 
bt15 1000 
BXL

Près de la 
bourse

Rue des 
moucheins??
????

Rue Van 
Artevelde

Rue des 
loulous 24

Rue Van 
Artevlde

Ru du Vau-
tour 1

Monte Negro 
31 Molenbeek

De Lenglenti-
erstraat 1 
1000 BXL

Rue Vieux 
Marché au 
grains 43/7 Bld Anspach Anneessens

Rue de la 
Buanderie 11

Rue de la 
Buanderie 16

Rue de 
l'Etuve 58 
1000 BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue du Midi 
56

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue des Pot-
tiers 3 1000 
BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Bodeyen-
straat 6

Chaussée de 
Vleurgat, 

Rue des 
Potiers,  bte 
31

Karthuiser-
straat 78

Rue d'Ander-
lecht, 14

Rue d'Ander-
lecht 54

33 rue T'Kint 
1000 BXL

Téléphone

Tag/Tri leslie_lombard@hotmail.comghetto5@hotmail.com morgan.3@live.be helimmeknes@hotmail.comvincent@ccl.kulemen.be goldhase21@gmail.com yannick.mercier@bravvo.org lief.vandevoort@skynet.be leoufdu1000@hotmail.com omermommaerts@skynet.be
Goossens3@

telenet.be mdarneau@hotmail.comadelinedebucquois@hotmail.bezatchbell@hotmail.bekrishna.wallez@gmail.com petitflacheur@hotmail.com estellekauffman@hotmail.com radoux.andres@skynet.be indovinorosalia@gmail.com
educdrenne@bravvo

.org omaralpha@hotmail.be nathalie_slasse@hotmail.commarisolbxl@gmail.com herurigvansweelt@telenet.be braham10@hotmail.com botiers.rscj@gmail.comnongchadansaert@gmail.comameliesarrousse@yahoo.fr potiers.rscj@gmail.comfred.nawe@numericable.bewouyal85@hotmail.com jorgeabroad@gmail.comRodolphe@lab54.comsamoja2104@hotmail.com

F
ré

q
ue

n
ce

 d
e

 v
is

ite

Tous les jours

2 à 3 x/semaine

1x/semaine

1x/mois

2 à 4 x/an

De temps en temps

Rarement

Loisirs

R
a

is
o

n
s 

d
e

 la
 v

e
nu

e
 a

u
 p

a
rc

Parler / discuter / rencontres

Enfants Jeux pour enfants

Enfants Jouer / S'amuser

Enfants Bac à sable

Activités sportives

Faire du Basket

Vélo

Loisirs Pétanque

Loisirs Pause de midi

Loisirs Pique-Nique

Loisirs Promener le chien

Loisirs Etre entre amis

Loisirs Convivialité

Loisirs Fumer une cigarette

Loisirs Animation/activité organisée

Loisirs Evenements

Loisirs potager

Loisirs

Loisirs Réunion

Loisirs neige en Hiver

Loisirs Parc de loisirs

Loisirs

Loisirs Profiter du soleil / Prendre l'air / Détente

Loisirs

Loisirs Espace vert

Enfants Mon enfant va à la crèche

Trajet Passage / Liaison / Raccourci pour rejoindre un endroit

Trajet Proximité

Trajet Visite dans le quartier

Pas de raison A travaillé dans le quartier

Ne vient pas Ne viens pas 

Ne vient pas

S
é

cu
ri

té

Grille pour la sécurité des enfants

Les grilles donnent un sentiment de sécurité

Secu G. Amener un sentiment de sécurité

Laisser les grille comme cela

Les grilles inutiles / à minimiser

Agrandir les clotures

+ de Sécurité Plus de sécurité

Secu G. Trop de police qui dérange les gens

Secu G. La police ne doit pas exagerer

+ de Sécurité Pas assez de police / Surveillance / gardien

Criminalité Bagarres

Criminalité Squat / Bandes

+ de Sécurité Heures d'ouverture / Sécurité le soir

Secu G. Pas de problème

Criminalité Vol de téléphone

Criminalité Criminalité

Criminalité Problème de drogue / Alcool

C
h

ie
n

s

PAS de chien

Tenir les chiens en laisse

Oui aux chiens

Propreté Canisites

Lieu de promenade avec le chien

Bonne entente entre maitre de chien et enfants

Espace libre pour chien

Propreté Distributeurs de sacs pour les chiens

Propreté Crottes de chien

Trop de libertés pour les chiens

Propreté

P
ro

p
re

té

Empêcher les Tags

Propreté Mur de tags / Fresque

Propreté Entretien

Propreté + Souvent nettoyé

Propreté

2 terrains (basket et foot)

2 terrains (petits et grands)

Terrain de mini-foot / Salle de mini-foot

Terrain de Gymn pour enfants et Ados

Lieu de sport

+ de sport

moins de terrains de sports

Un seul terrain de foot suffisant

Tables de Ping-Pong

Multisport

Espace Fitness-Muscu / Salle de sports

Agora space

Salle de sports pour les jeunes enfants

Améliorer la qualité des espaces

Agrandir le terrain de foot

Sol plus dur

Changer la pelouse

Tout le monde doit pouvoir utiliser l'agoraspace qui doit être conservé

Ajouter un petit terrain de basket/foot enfant

Réduire la taille du terrain de foot

Je
u

x 
/ 

A
ct

iv
ité

s 
/ 

A
n

im
a

tio
n

Lieu de jeux

Plus de Jeux

+ gde zone de jeux/ + de jeux pour les petits

Plus de sécurité aux jeux des petits ( Sol sécurité)

Tenir compte des âges différents

Rien pour les jeunes de 10 a 15 ans

jeux pour enfants plus grands

Une zone plus grande pour les plus grands

Enlever les jeux tournants

Concentrer les jeux

Jeux de Ballon

Tobogan

Balançoire

Araignée

Toile d'araignée plus grande

Terrain de ballon pour les petits

Pétanque

Piscine pour -6ans

Piscine

Sable trop humide / plus propre

Garder le bac à sable

Moins de sable

Pistes de skate

Vélo

Parcours vélo

Parcours santé

Coin pour tout petit

Activités / animations pour les enfants / Terrain de bataille

Maison de jeunes

Activités pour les jeunes

Association / Référent au parc

Table de tennis de table là où il n'y a pas de vent

Activité naturelles, insectes, oiseaux ...

Espace barbecue

+ de zones familiales

E
q

u
ip

e
m

e
n

ts
 /

 C
o

m
m

e
rc

es

Bancs / Plus d'espaces pour s'assoir

Plus de bancs

Bancs plus grands ou en vis à vis des fleurs

Moins de bancs

Fontaine d'eau / Boire

Lieu avec de l'eau 

+ de Poubelles / cendrier

Caféteria / Restaurant / Glacier / Terrasse

Petit commerce

Zone de pique-nique

Equipement santé

Potager

Protéger le potager

Amphithéâtre / lieu de musique

Abris

ombre

L'éclairage

Moins d'équipements

Espace barbecue

Espace abrité type kiosque parc royal

Espace pour écouter la radio

Jardin biologique / compost collectif

Espace d'exposition

A
sp

e
ct

 /
 V

e
rt Parc plus grand

Plus d'espaces verts / Fleurs

Plus d'arbres / Arbres fruitiers

Paysages plus jolis

S
o

u
h

a
its

 d
iv

e
rs

tout ce qui existe pour le moment

Logements

Activités tout public

Lieu de détente (En famille ou seul)

Lieu de rencontre

Conserver la mixité de fréquentation (familles, jeunes, habitants)

Perdurer / Renforcer la dynamqiue

Espace parking

Ne rien mettre pour le adultes 

+ de couleur dans le parc

Art/Grande photo

Panneaux d'informations

Rien de particulier

Trop petit

Parc trop petit

Bâtiments en ruine

Trop de tapage nocturne

Organisation par la ville de réunions entre les résidents et la CGSP

Education dès l'enfance

Eductation des usagers

Enlever les billes de chemin de fer

C
ra

in
te

s

Trop de construction

Pas de craintes

Que cela devienne Walibi

Qu'il n'y ait plus de pelouse / Espaces verts

Ne plus avoir d'équipement sport et jeux

Ne plus avoir le terrain de minifoot

Que le parc change complètement

Que le parc ne soit pas comme les hab. Veulent

Que le parc soit interdit aux chiens

Plaintes des habitants

Les travaux / Dérangement

Qu'il y ait plus de sable

Durée / priode du réaménagment

Que les arbres existants disparaissent

Que les grilles disparaissent

Vandalisme

Que le parc soit ouvert vers le boulevard

Salle de sport “virée”

Que le parc soit fermé durant les travaux

Que les nouvelles infra pas adaptées tout public

Que le parc soit plus petit

Creation de coupe gorges

Que le parc devienne le jardin des nouveaux logements

“Elitisation” du public

Il ne faut pas qu'on puisse se cacher

Que le parc perde son côté “jardin” convivial

C
o

m
m

e
n

ta
ire

s 
su

r 
le

 p
a

rc
 a

ct
u

e
l

Il n'est pas bien

chouette parc

Chouettes espaces de jeux et sport

Marelle ne fonctionne pas

Occupé par les enfants moins par les parents

Trop de bruits

Inondations / Evacutation des eaux

Demander de respecter le parc

Sécurité / Fréquentation

Bruit / raisonnance

Potager Chouette

Bien d'avoir un parc dans le centre

Pas de touristes

Pas de personnes des quartiers alentours

Pas de sculpture / rappel à l'histoire

Le parc a mauvaise réputation

Le parc est important

On se sent enfermé

Le parc n'est pas visible

C
o

m
m

e
n

ta
ir

es
 s

u
r 

le
 p

ro
je

t

Passage vers le parc pas trop étroit

Le parc doit rester ouvert toute l'année

Garder le parc ouvert durant les travaux

Continuer a être un lieu de réunion mais plus intergénérationnel

Mieux intégrer la crèche

Canisite fermé

Lier au projet des boulevards

Création / Expression à la place du café/bar

Inondations et salle de sport entérrée

Attention à l'intimité des filles

Prévoir des heures spéciales pour les femmes

A la place du bât. Fontainas un point accueillant

bien séparer les jeux des grands et des petits (Gros mots)

garder une place centrale

Favoriser la participation

Sensibiliser le public

Pas assez de participation

impliquer les jeunes dans le projet

Permettre le passage en vélo

Des passages en tout sécurité

Ne pas prendre exemple sur la salle de sport actuelle

Cacher les grilles par de la vegetation

Long chemin transversal : ne doit pas être une autoroute, il faut des 
respiration (comme l'epace central actuel avec arbre de la mémoire)
Ombre pour les jeux pour enfants
Avoir une vue sur les jeux
Fermer l'entrée du Parc

P
o

si
tif

Pas de raison donnée

Fleurs

Possibilités de se restaurer

Apprécie l'ouverture sur Van Artevelde

Pcq il y a plus de parc

Dénivelé

Espace protégé pour les chiens

Buvette

Toilettes prévues

Mini déchetterie

Jeux

Sculpture ludique

Eclairage / Mise en lumière du parc

Plan d'eau évocant la Senne

Pcq les bâtiments sont compacts

pcqu'il y a une salle de sport

Parce que la salle sera sous-terre

Pcq il y a plus de logements / Contrôle social

Emplacement / hauteur bâtiment Fontainas logique / Pas chioquant

Bonne idée de désenclaver

Circulation possible des vélos

C'est beau

Le batîment Place Fontainas embellit la place

On leur demande leur avis

N
é

ga
tif

hauteur du bâtiment à l'entrée

Aspect monolithique

Le bâtiment à l'entrée du Parc (coupe gorge)

Passage Van Artevelde = coupe gorge

Salle de sport pas utile

Nous ne voulons pas que le parc change

Presence du batiment comme entrée

Horeca / les gens du quartier n'iront pas

Aurait du être fait plus tôt

Bonne chance

Où iront les jeunes durant les travaux ?

Un “pont” entre le parc et la place

Vent couloir  ?

Tot. commentaires

Sans avis sur le projet

Avis Positif et Négatif

Craintes

Données

Page 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 37 10 28 15 10

88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181
Kevin Mohamed Adam Maria-Clara Jim Sarah Isis / Elton christian Nancy / Simon Fatima Mohamed Bryan Mohamed Michel Nicolas Gregory ? ? ? ? Mohammed Mohamed

Ali ASBL

0483511573 0487421613 0487227760 0478209476 021316163 0470296080 0494454865 0476806658 0483670214 0478209476 0476947588 0485787937 0486423240 0466078690 0493426987 02/5140534 0484466658 0483504774 0487257116 025140534

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 37

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1

1

1

1

1 1 1

1 1 1 1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1

1 1 1 1

1

1 1 1

1 1 1 1

1

1

10

1 1

1 1 1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1

1 1 1 37 28

1 1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28 15 10

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 28 15

1 28

1 1 1 1 1 1 37 28 10

1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 28

1

1 1

1 1 10

1

1 1 1 1 28 10

1 10

28

1 10 15

28

1

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 28 10

1 1 1 1 10 28

1 1 1

1 37

1 1 15

1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 15

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15

1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1

1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 28

1

10

1 15 10

1

15

1 10

1

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 10
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Ecole 6 jetons / Groupe 1 Ecole 6 jetons / Groupe 2 Ecole 6 jetons / Groupe 3 Ecole 6 jetons / Groupe 4

Sabidin Soukaya Uli Nassrala Kawthar Orelia Naglae Djamilatou Mahamed Asma Maffa Jaouad Souffiane Atef Henza Souhaila Sykam Nouhaila Abdellati Adil Ayoub Yassine Catharina Loubna Alena Samih Guilain Laila Femme 1 Femme 2 1 Homme/papa Accompagnant EltonNony Tatiana Irina Arnaud Ellena Hugues Anonyme Laula Samira Khadidja Rachid Younes Marfouk Anonyme Diallo Anonyme G Jdoris Anonyme Yser Anonyme Anonyme Ginette Souleymane Legradinino Touristes suissesTouristes albanaisanonyme anonyme touristes ecossais Gharibzadeh Ginette Comité Hab. Ren. jardins aux Convivence Convivence
Hulyuk Cabel Zambe Khtira Turski-Roliard Panturu Panturu Lefebvre Prevot Deluont Arpino Ahbibi Khtiro Imane Wadeth Plombier (libraire du coin)Le Darz Bauwens Danka Dahan Maurtot zykria Bauwens allouahi de quartier fleurs

Hotel des 
Monnaies Schaerbeek

Rue du Vau-
tour Lemonnier Anderlecht

Rue de la se-
cure

Saint-Cather-
ine Rue Dansaert Rue Dansaert Etterbeek Tout près Tout près Anderlecht

Rue de Bon 
Secour

Rue de 
l'Abattoir

Rue des 
Foulons

Rue des 
Panenhuis

Rue des Ma-
giciens Schaerbeek

Rue du 
Grand 
Sablon

Rue can-
nisalle

Rue de 
Bodegheu

Rue du 
Vautour

Rue d'Ari-
mont

Rue Van 
Artevelde

Rue d'Ander-
lecht

Rue de 
l'Etuve

Van Ar-
telvelde 143

Rue du Vau-
tour Rue du Dan

Rue des Vi-
erges

Rue des 6 
jetons Rue Blaes 46

Rue Blaes 
46/9

Rue Bogards 
14

Rue de ka 
Peinette

4 place Fon-
tainas

22 Rue des 
Navets

Rue du Dam 
36

Rue du Vau-
tour 64

(maison de la 
femme)

Rue des 6 
jetons

Bld. Lem-
monier 42 Annessens

Rue de la 
Buanderie

Ostende (a 
habité 6 
jetons bat. 
Démoli)

Rue des Bo-
deguins

Son frère 
habite en 
face

Rue d'Ander-
lecht

Rue Saint-
Christophe

Van 
Artevelde 161 Molenbeek Schaerbeek

Rue de la 
buanderie 39 paris

Magasin livre 
2eme main, 
place fontai-
nas bijstandstraat Hasselt

rue de la ser-
rure

Rue Van 
Artevelde 161

“De l'autre 
côté” 15 enfants 10 femmes

hulyuk.alena@gmail.com gplugas@yahoo.frzedguilain@hotmail.com leila.j@live.fr leila.j@live.fr eltonfanse@yahoo.br nony-mojlin@hotmail.comturkitatiana@hotmail.comchristianpanturu@yahoo.frPanturuirina@yahoo.frarnaud-lef@hotmail.comnancy-majhi@hotmail.comEllenafonse@yahoo.frronnie.souk@gmail.com simarpino@hotmail.comfatib20032000@yahoo.fr michel.plombier@skynet.be janebiabderrahim@yahoo.frgin.bauwens@gmail.comsouleymanedanka@hotmail.fr jmllpe@yahoo.fr groupedriver@orange.fr gin.bauwens@gmail.comallouahimohamed@gmail.omdelautrecote.bxl@gmail.com

276 personnes interrogées : enfants comme adultes
-176  directement interrogées par B612associates
- 37 représentées par le Comité d’habitants Buanderie, ASBL «de l’autre 
côté»
- 10 personnes entendues par Habitat et Rénovation 
- 28 personnes par un sondage de Buurtwinkel et Convivence
- 15 enfants et 10 femmes par Convivence.

           2617 avis répartis en 291 sujets 

Données

Page 1

63 276 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

N° 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87
Leslie Elisabeth Morgan Vincent Enrico Lief Antonio Said Marion Adeline Ahmed Krishna Serge Mar Juliana Omar Marisol Angel Patricia Claude Fred Leon Fatima
Lombard Durant Martinez Florentine Jackson Marquez Jorge

Luxembourg
0487566802 0473093422 4735186001 0476320401 0491619710 0473978988 024050517 0486640598 0483425832 025120110 0485656130 0485609833 0496259342  0484726520 0477396211 0485974801 0485302623 0490646474 0486276189 025146963 0485784278 0493372480 0473931417 0494932293 0486511381 0474889995

2617 E-mail

1 41% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 19% 13 5%

3 12% 8 3% 1

4 3% 2 1%

5 1% 1 0% 1

6 6% 4 1% 1 1

7 18% 12 4% 1 1 1

8 0% 0 75%

9 Tot. 68

10 16% 43 16% 1 1 1

11 27% 74 27% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

12 7% 20 7% 1 1 1 1

13 1% 2 1% 1 1

14 Sport 7% 18 7% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

15 Sport 1% 3 1% 1 1

16 Sport 1% 3 1% 1 1

17 0% 1 0%

18 0% 1 0% 1

19 1% 2 1% 1

20 3% 7 3% 1 1 1 1

21 5% 13 5% 1 1 1 1 1 1 1 1

22 0% 1 0% 1

23 2% 5 2% 1 1 1

24 1% 2 1% 1 1

25 1% 2 1% 1 1

26 0% 1 0% 1

27 Compost 0% 1 0% 1

28 0% 1 0% 1

29 0% 1 0% 1

30 0% 1 0% 1

31 Promenade 10% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

32 3% 8 3% 1 1 1

33 Lire 1% 3 1% 1 1

34 3% 8 3% 1 1 1 1

35 0% 1 0% 1

36 2% 6 2% 1 1 1 1 1

37 2% 5 2% 1 1

38 1% 2 1% 1 1

39 0% 1 0% 1

40 2% 5 2% 1

41 Discrimination 0% 1 0%

42 Tot. 270

43 Grille 1% 2 1% 1

44 Grille 5% 15 5% 1 1 1 1 1

45 1% 3 1% 1

46 Grille 2% 6 2% 1 1

47 Grille 1% 3 1% 1

48 Grille 1% 3 1% 1

49 16% 48 17% 1 1 1 1

50 2% 6 2% 1 1 1 1 1

51 0% 1 0% 1

52 22% 65 24% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

53 0% 1 0% 1

54 1% 2 1% 1 1

55 19% 57 21% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

56 1% 2 1% 1 1

57 0% 1 0% 1

58 1% 3 1% 1

59 26% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

60 Tot. 296

61 3% 5 2% 1 1

62 2% 4 1% 1 1

63 1% 1 0% 1

64 13% 22 8% 1 1 1

65 1% 1 0% 1

66 1% 1 0% 1

67 42% 72 26% 1 1 1 1 1 1

68 3% 5 2% 1 1 1 1

69 35% 60 22% 1 1 1 1 1 1 1 1

70 1% 1 0% 1

71 Tot. 172

72 1% 1 0% 1

73 3% 4 1% 1 1 1 1

74 5% 6 2% 1 1 1 1 1 1

75 23% 30 11% 1

76 Sale 69% 92 33% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

77 Tot. 133

78

S
p

o
rt

8% 21 8% 1 1 1 1 1 1

79 5% 15 5% 1 1 1

80 5% 13 5% 1 1 1

81 0% 1 0% 1

82 13% 35 13% 1 1 1 1 1

83 1% 3 1% 1 1

84 1% 3 1% 1

85 0% 1 0% 1

86 5% 14 5% 1 1

87 2% 5 2% 1 1 1 1

88 17% 47 17% 1 1 1 1 1

89 4% 12 4% 1

90 Badminton 0% 1 0% 1

91 0% 1 0% 1

92 0% 1 0% 1

93 Les goals sans filet 12% 33 12% 1 1 1 1 1

94 11% 30 11% 1 1 1 1

95 10% 29 11% 1

96 2% 5 2% 1 1 1 1

97 1% 3 1% 1 1 1

98 1% 3 1% 1 1

99 0% 1 0% 1

100 Tot. 277

101 5% 22 8% 1 1 1 1

102 18% 88 32% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

103 10% 49 18% 1 1 1 1 1 1 1

104 1% 5 2% 1 1

105 9% 41 15% 1 1 1

106 4% 18 7% 1

107 2% 8 3% 1 1 1 1 1 1 1

108 0% 2 1% 1 1

109 0% 1 0% 1

110 1% 3 1% 1

111 0% 1 0% 1

112 8% 39 14% 1 1 1

113 6% 31 11% 1 1 1

114 3% 15 5% 1

115 2% 11 4% 1 1

116 Trampoline 1% 4 1% 1 1 1

117 0% 1 0% 1

118 Kicker 0% 2 1% 1

119 1% 3 1% 1

120 0% 1 0% 1

121 2% 9 3%

122 1% 3 1% 1 1 1

123 1% 7 3% 1

124 6% 31 11% 1 1

125 1% 3 1% 1 1 1

126 1% 3 1% 1 1

127 3% 13 5% 1 1 1

128 0% 1 0% 1

129 0% 0 0%

130 6% 29 11% 1 1 1

131 1% 4 1% 1 1 1

132 3% 16 6% 1

133 Animations 0% 2 1% 1 1

134 0% 1 0% 1

135 0% 0 0%

136 2% 11 4%

137 0% 1 0%

138 0% 1 0%

139 Tot. 480

140 8% 33 12% 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

141 13% 53 19% 1 1 1 1 1

142 0% 2 1% 1 1

143 0% 2 1% 2

144 19% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

145 2% 9 3% 1 1

146 WC 10% 41 15% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

147 12% 51 18% 1

148 10% 41 15% 1 1 1 1 1

149 0% 1 0% 1

150 5% 20 7% 1 1 1 1 1 1

151 0% 1 0% 1

152 3% 13 5% 1 1 1 1

153 0% 1 0% 1

154 1% 3 1% 1 1

155 10% 41 15% 1

156 2% 8 3% 1 1 1

157 1% 5 2% 1 1 1 1

158 0% 1 0% 1

159 0% 2 1%

160 0% 1 0%

161 0% 1 0%

162 0% 1 0%

163 0% 1 0%

164 Tot. 410

165 4% 4 1% 1 1 1

166 52% 54 20% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

167 43% 44 16% 1 1 1 1

168
1% 1 0% 1

169 Tot. 103

170 3% 2 1% 1 1

171 5% 3 1% 1 1

172 3% 2 1% 1 1

173 8% 5 2% 1 1 1

174 9% 6 2% 1 1 1

175 5% 3 1% 1 1

176 3% 2 1% 1

177 2% 1 0%

178 2% 1 0% 1

179 2% 1 0%

180 16% 10 4%

181 44% 28 10%

182 Tot. 64

183

À
 c

h
a

n
g

e
r

5% 1 0% 1

184 5% 1 0% 1

185 5% 1 0% 1

186 Tout 11% 2 1% 1

187 11% 2 1% 1 1

188 5% 1 0% 1

189 5% 1 0% 1

190 21% 4 1% 1 1

191 16% 3 1% 1

192 16% 3 1%

193 Tot. 19

194 5% 2 1% 1 1

195 8% 3 1% 1 1

196 3% 1 0% 1

197 8% 3 1% 1 1

198 3% 1 0% 1

199 5% 2 1%

200 5% 2 1% 1

201 5% 2 1% 1

202 3% 1 0% 1

203 3% 1 0% 1

204 5% 2 1% 1 1

205 3% 1 0% 1

206 5% 2 1% 1 1

207 3% 1 0% 1

208 5% 2 1% 1

209 3% 1 0% 1

210 3% 1 0% 1

211 3% 1 0% 1

212 8% 3 1% 1 1

213 3% 1 0% 1

214 3% 1 0% 1

215 3% 1 0%

216 3% 1 0%

217 3% 1 0% 1

218 3% 1 0%

219 0% 0 0%

220 Tot. 38

221 4% 3 1% 1 1

222 8% 6 2% 1 1

223 4% 3 1%

224 1% 1 0% 1

225 0% 0 0%

226 1% 1 0% 1

227 8% 6 2% 1 1 1 1

228 4% 3 1% 1

229 50% 38 14% 1 1 1 1 1 1

230 1% 1 0% 1

231 4% 3 1% 1 1

232 3% 2 1% 1

233 1% 1 0% 1

234 1% 1 0% 1

235 3% 2 1% 1

236 3% 2 1%

237 1% 1 0%

238 1% 1 0%

239

1% 1 0%

240 Tot. 76

241 0%

re
co

m
m

e
n

d
a

tio
n

s

1% 1 0% 1

242 0% 1% 1 0% 1

243 0% 1% 1 0% 1

244 0% 1% 1 0% 1

245 0% 1% 1 0% 1

246 0% 1% 1 0% 1

247 1% 2% 2 1% 1

248 0% 1% 1 0% 1

249 0% 1% 1 0% 1

250 0% 1% 1 0% 1

251 0% 1% 1 0% 1

252 0% 1% 1 0% 1

253 0% 1% 1 0% 1

254 0% 1% 1 0% 1

255 14% 35% 30 11% 1

256 0% 1% 1 0% 1

257 0% 1% 1 0% 1

258 0% 1% 1 0% 1

259 0% 1% 1 0% 1

260 1% 2% 2 1% 1

261 1% 2% 2 1% 1 1

262 0% 1% 1 0%

263
0% 1% 1 0%

264 0% 1% 1 0%

265 1% 2% 2 1%

266 13% 33% 28 10%

267 Tot. 86 19.20% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0

268 4% 8% 9 3% 1 1

269 0% 1% 1 0% 1

270 1% 3% 3 1% 1

271 17% 34% 36 13% 1 1 1 1

272 5% 10% 11 4% 1 1 1 1 1 1

273 0% 1% 1 0% 1

274 0% 1% 1 0% 1

275 0% 1% 1 0% 1

276 2% 4% 4 1% 1

277 0% 1% 1 0% 1

278 0% 1% 1 0% 1

279 0% 1% 1 0% 1

280 0% 1% 1 0% 1

281 1% Plantations 2% 2 1% 1

282 1% 3% 3 1% 1

283 1% 3% 3 1% 1 1

284 1% 2% 2 1% 1

285 0% 1% 1 0% 1

286 7% 14% 15 5% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

287 2% 5% 5 2% 1

288 0% 1% 1 0%

289 0% 1% 1 0%

290 0% 1% 1 0%

291 0% 1% 1 0%

292 0% 1% 1 0%

293 Tot. 107 39.86% 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

294 1% 23% 3 1% 1 1

295 0% 8% 1 0% 1

296 1% 23% 3 1% 1 1 1

297 1% 15% 2 1% 1 1

298 0% 8% 1 0% 1

299 0% 8% 1 0% 1

300 0% 8% 1 0%

301 0% 8% 1 0%

302 0% 0% 0 0%

303 0% 0% 0 0%

304 Tot. 13 3.62% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

305 0%

D
iv

e
rs

0% 0 0%

306 0% 20% 1 0% 1

307 0% 20% 1 0% 1

308 0% 20% 1 0% 1

309 0% 20% 1 0% 1

0% 20% 1 0%

Tot. 5

211

57.97% 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1

1.45% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

items 291

11.59% 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Nature 10.51% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

Nombre de répondant
Moments de participation Participation mercredi 5/6/12

Prénom Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Abdelhalim Moustapha Jarim Anonyme Yannick Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Moustafa Redouale Yassim Mileron Omer Mourad Thierry Noura Sacré Anonyme Anonyme Farida Naïma Régis Abdel Estelelle Anonyme Anonyme Anonyme Nuredin Anonyme Simonne Anonyme Anonyme Rosalia Anonyme Anonyme Essabar Anonyme Nathalie Anonme Anonyme Anonyme Herurig Mashimango Anonyme Maison médiévaleAznassi Anonyme Valantino Saicha Furjolise Amélie Soufiane Lisebeth Mamadou Anonyme Christiane Rodolphe
Nom Anonyme Anonyme Orban Anonyme El Jaafari Voudeplinste Ketlene Ketlene Ahrens Mercier Vandevoort Touil Touil El Bachari El Brougouti Bobech Mommaerts El Aloumi Goossens Darneau De Bucquois Er-Retili Wallez kehfi Belkadi Verhaegen Al Akam Kauffman Nedzmise Radoux Indovino Ven de Velde Oliveira Slasse Gualoto Ven Sweuelt Mashimango Belpaid Mouret Sarrousse Chtiba Deschamps Vandenannet Toumkara Grotard Leychese Fourhaintraux Kasmi

Adresse

Rue de la 
braie 9 1000 
Bxl

Rue de 
Flandre 191 
1000 BXL

Rue de la Vi-
erge

Rue des 
Potiers 4 bt 
22

Rue Artois 41 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde Ixelles

Rapenstraat 
18/8 1000 Bxl Rue Pletincks

Rue Van 
Artevelde

Rue Van 
Artevelde

Rue du Vau-
tour Rue T'kint Anderlecht

Rapenstraat 
26/1 1000 Bxl

Rue des 
Navets Tervueren

Rue St Chris-
tophe 1000 
Bxl

Bd de l'Abat-
toir 39 100 
Bxl

Rue Terre 
Neuve

Rue des 
Bogardes

Rue du Vau-
tour 62 Saint-Gilles

Route de 
Lennik 284 
B5 1070 BXL 

Rue Van 
Artevelde 162 
(Trav.)

Rue des 
Potiers 2/11

Boulevard 
Sylvain 
Dupuis 358 
bt13 1070 
Anderlecht

hors com-
mune Anneessens

Rue de la 
Caserne 29 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde 138 
bt15 1000 
BXL

Près de la 
bourse

Rue des 
moucheins??
????

Rue Van 
Artevelde

Rue des 
loulous 24

Rue Van 
Artevlde

Ru du Vau-
tour 1

Monte Negro 
31 Molenbeek

De Lenglenti-
erstraat 1 
1000 BXL

Rue Vieux 
Marché au 
grains 43/7 Bld Anspach Anneessens

Rue de la 
Buanderie 11

Rue de la 
Buanderie 16

Rue de 
l'Etuve 58 
1000 BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue du Midi 
56

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue des Pot-
tiers 3 1000 
BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Bodeyen-
straat 6

Chaussée de 
Vleurgat, 

Rue des 
Potiers,  bte 
31

Karthuiser-
straat 78

Rue d'Ander-
lecht, 14

Rue d'Ander-
lecht 54

33 rue T'Kint 
1000 BXL

Téléphone

Tag/Tri leslie_lombard@hotmail.comghetto5@hotmail.com morgan.3@live.be helimmeknes@hotmail.comvincent@ccl.kulemen.be goldhase21@gmail.com yannick.mercier@bravvo.org lief.vandevoort@skynet.be leoufdu1000@hotmail.com omermommaerts@skynet.be
Goossens3@
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Tous les jours

2 à 3 x/semaine

1x/semaine

1x/mois

2 à 4 x/an

De temps en temps

Rarement

Loisirs
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Parler / discuter / rencontres

Enfants Jeux pour enfants

Enfants Jouer / S'amuser

Enfants Bac à sable

Activités sportives

Faire du Basket

Vélo

Loisirs Pétanque

Loisirs Pause de midi

Loisirs Pique-Nique

Loisirs Promener le chien

Loisirs Etre entre amis

Loisirs Convivialité

Loisirs Fumer une cigarette

Loisirs Animation/activité organisée

Loisirs Evenements

Loisirs potager

Loisirs

Loisirs Réunion

Loisirs neige en Hiver

Loisirs Parc de loisirs

Loisirs

Loisirs Profiter du soleil / Prendre l'air / Détente

Loisirs

Loisirs Espace vert

Enfants Mon enfant va à la crèche

Trajet Passage / Liaison / Raccourci pour rejoindre un endroit

Trajet Proximité

Trajet Visite dans le quartier

Pas de raison A travaillé dans le quartier

Ne vient pas Ne viens pas 

Ne vient pas

S
é

cu
ri

té

Grille pour la sécurité des enfants

Les grilles donnent un sentiment de sécurité

Secu G. Amener un sentiment de sécurité

Laisser les grille comme cela

Les grilles inutiles / à minimiser

Agrandir les clotures

+ de Sécurité Plus de sécurité

Secu G. Trop de police qui dérange les gens

Secu G. La police ne doit pas exagerer

+ de Sécurité Pas assez de police / Surveillance / gardien

Criminalité Bagarres

Criminalité Squat / Bandes

+ de Sécurité Heures d'ouverture / Sécurité le soir

Secu G. Pas de problème

Criminalité Vol de téléphone

Criminalité Criminalité

Criminalité Problème de drogue / Alcool
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PAS de chien

Tenir les chiens en laisse

Oui aux chiens

Propreté Canisites

Lieu de promenade avec le chien

Bonne entente entre maitre de chien et enfants

Espace libre pour chien

Propreté Distributeurs de sacs pour les chiens

Propreté Crottes de chien

Trop de libertés pour les chiens

Propreté

P
ro

p
re

té

Empêcher les Tags

Propreté Mur de tags / Fresque

Propreté Entretien

Propreté + Souvent nettoyé

Propreté

2 terrains (basket et foot)

2 terrains (petits et grands)

Terrain de mini-foot / Salle de mini-foot

Terrain de Gymn pour enfants et Ados

Lieu de sport

+ de sport

moins de terrains de sports

Un seul terrain de foot suffisant

Tables de Ping-Pong

Multisport

Espace Fitness-Muscu / Salle de sports

Agora space

Salle de sports pour les jeunes enfants

Améliorer la qualité des espaces

Agrandir le terrain de foot

Sol plus dur

Changer la pelouse

Tout le monde doit pouvoir utiliser l'agoraspace qui doit être conservé

Ajouter un petit terrain de basket/foot enfant

Réduire la taille du terrain de foot
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Lieu de jeux

Plus de Jeux

+ gde zone de jeux/ + de jeux pour les petits

Plus de sécurité aux jeux des petits ( Sol sécurité)

Tenir compte des âges différents

Rien pour les jeunes de 10 a 15 ans

jeux pour enfants plus grands

Une zone plus grande pour les plus grands

Enlever les jeux tournants

Concentrer les jeux

Jeux de Ballon

Tobogan

Balançoire

Araignée

Toile d'araignée plus grande

Terrain de ballon pour les petits

Pétanque

Piscine pour -6ans

Piscine

Sable trop humide / plus propre

Garder le bac à sable

Moins de sable

Pistes de skate

Vélo

Parcours vélo

Parcours santé

Coin pour tout petit

Activités / animations pour les enfants / Terrain de bataille

Maison de jeunes

Activités pour les jeunes

Association / Référent au parc

Table de tennis de table là où il n'y a pas de vent

Activité naturelles, insectes, oiseaux ...

Espace barbecue

+ de zones familiales
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Bancs / Plus d'espaces pour s'assoir

Plus de bancs

Bancs plus grands ou en vis à vis des fleurs

Moins de bancs

Fontaine d'eau / Boire

Lieu avec de l'eau 

+ de Poubelles / cendrier

Caféteria / Restaurant / Glacier / Terrasse

Petit commerce

Zone de pique-nique

Equipement santé

Potager

Protéger le potager

Amphithéâtre / lieu de musique

Abris

ombre

L'éclairage

Moins d'équipements

Espace barbecue

Espace abrité type kiosque parc royal

Espace pour écouter la radio

Jardin biologique / compost collectif

Espace d'exposition

A
sp

e
ct

 /
 V

e
rt Parc plus grand

Plus d'espaces verts / Fleurs

Plus d'arbres / Arbres fruitiers

Paysages plus jolis

S
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rs

tout ce qui existe pour le moment

Logements

Activités tout public

Lieu de détente (En famille ou seul)

Lieu de rencontre

Conserver la mixité de fréquentation (familles, jeunes, habitants)

Perdurer / Renforcer la dynamqiue

Espace parking

Ne rien mettre pour le adultes 

+ de couleur dans le parc

Art/Grande photo

Panneaux d'informations

Rien de particulier

Trop petit

Parc trop petit

Bâtiments en ruine

Trop de tapage nocturne

Organisation par la ville de réunions entre les résidents et la CGSP

Education dès l'enfance

Eductation des usagers

Enlever les billes de chemin de fer

C
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Trop de construction

Pas de craintes

Que cela devienne Walibi

Qu'il n'y ait plus de pelouse / Espaces verts

Ne plus avoir d'équipement sport et jeux

Ne plus avoir le terrain de minifoot

Que le parc change complètement

Que le parc ne soit pas comme les hab. Veulent

Que le parc soit interdit aux chiens

Plaintes des habitants

Les travaux / Dérangement

Qu'il y ait plus de sable

Durée / priode du réaménagment

Que les arbres existants disparaissent

Que les grilles disparaissent

Vandalisme

Que le parc soit ouvert vers le boulevard

Salle de sport “virée”

Que le parc soit fermé durant les travaux

Que les nouvelles infra pas adaptées tout public

Que le parc soit plus petit

Creation de coupe gorges

Que le parc devienne le jardin des nouveaux logements

“Elitisation” du public

Il ne faut pas qu'on puisse se cacher

Que le parc perde son côté “jardin” convivial
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Il n'est pas bien

chouette parc

Chouettes espaces de jeux et sport

Marelle ne fonctionne pas

Occupé par les enfants moins par les parents

Trop de bruits

Inondations / Evacutation des eaux

Demander de respecter le parc

Sécurité / Fréquentation

Bruit / raisonnance

Potager Chouette

Bien d'avoir un parc dans le centre

Pas de touristes

Pas de personnes des quartiers alentours

Pas de sculpture / rappel à l'histoire

Le parc a mauvaise réputation

Le parc est important

On se sent enfermé

Le parc n'est pas visible
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Passage vers le parc pas trop étroit

Le parc doit rester ouvert toute l'année

Garder le parc ouvert durant les travaux

Continuer a être un lieu de réunion mais plus intergénérationnel

Mieux intégrer la crèche

Canisite fermé

Lier au projet des boulevards

Création / Expression à la place du café/bar

Inondations et salle de sport entérrée

Attention à l'intimité des filles

Prévoir des heures spéciales pour les femmes

A la place du bât. Fontainas un point accueillant

bien séparer les jeux des grands et des petits (Gros mots)

garder une place centrale

Favoriser la participation

Sensibiliser le public

Pas assez de participation

impliquer les jeunes dans le projet

Permettre le passage en vélo

Des passages en tout sécurité

Ne pas prendre exemple sur la salle de sport actuelle

Cacher les grilles par de la vegetation

Long chemin transversal : ne doit pas être une autoroute, il faut des 
respiration (comme l'epace central actuel avec arbre de la mémoire)
Ombre pour les jeux pour enfants
Avoir une vue sur les jeux
Fermer l'entrée du Parc

P
o

si
tif

Pas de raison donnée

Fleurs

Possibilités de se restaurer

Apprécie l'ouverture sur Van Artevelde

Pcq il y a plus de parc

Dénivelé

Espace protégé pour les chiens

Buvette

Toilettes prévues

Mini déchetterie

Jeux

Sculpture ludique

Eclairage / Mise en lumière du parc

Plan d'eau évocant la Senne

Pcq les bâtiments sont compacts

pcqu'il y a une salle de sport

Parce que la salle sera sous-terre

Pcq il y a plus de logements / Contrôle social

Emplacement / hauteur bâtiment Fontainas logique / Pas chioquant

Bonne idée de désenclaver

Circulation possible des vélos

C'est beau

Le batîment Place Fontainas embellit la place

On leur demande leur avis

N
é

ga
tif

hauteur du bâtiment à l'entrée

Aspect monolithique

Le bâtiment à l'entrée du Parc (coupe gorge)

Passage Van Artevelde = coupe gorge

Salle de sport pas utile

Nous ne voulons pas que le parc change

Presence du batiment comme entrée

Horeca / les gens du quartier n'iront pas

Aurait du être fait plus tôt

Bonne chance

Où iront les jeunes durant les travaux ?

Un “pont” entre le parc et la place

Vent couloir  ?

Tot. commentaires

Sans avis sur le projet

Avis Positif et Négatif

Craintes



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 
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N° 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87
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2617 E-mail

1 41% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 19% 13 5%

3 12% 8 3% 1

4 3% 2 1%

5 1% 1 0% 1

6 6% 4 1% 1 1

7 18% 12 4% 1 1 1

8 0% 0 75%

9 Tot. 68

10 16% 43 16% 1 1 1

11 27% 74 27% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

12 7% 20 7% 1 1 1 1

13 1% 2 1% 1 1

14 Sport 7% 18 7% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

15 Sport 1% 3 1% 1 1

16 Sport 1% 3 1% 1 1

17 0% 1 0%

18 0% 1 0% 1

19 1% 2 1% 1

20 3% 7 3% 1 1 1 1

21 5% 13 5% 1 1 1 1 1 1 1 1

22 0% 1 0% 1

23 2% 5 2% 1 1 1

24 1% 2 1% 1 1

25 1% 2 1% 1 1

26 0% 1 0% 1

27 Compost 0% 1 0% 1

28 0% 1 0% 1

29 0% 1 0% 1

30 0% 1 0% 1

31 Promenade 10% 28 10% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

32 3% 8 3% 1 1 1

33 Lire 1% 3 1% 1 1

34 3% 8 3% 1 1 1 1

35 0% 1 0% 1

36 2% 6 2% 1 1 1 1 1

37 2% 5 2% 1 1

38 1% 2 1% 1 1

39 0% 1 0% 1

40 2% 5 2% 1

41 Discrimination 0% 1 0%

42 Tot. 270

43 Grille 1% 2 1% 1

44 Grille 5% 15 5% 1 1 1 1 1

45 1% 3 1% 1

46 Grille 2% 6 2% 1 1

47 Grille 1% 3 1% 1

48 Grille 1% 3 1% 1

49 16% 48 17% 1 1 1 1

50 2% 6 2% 1 1 1 1 1

51 0% 1 0% 1

52 22% 65 24% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

53 0% 1 0% 1

54 1% 2 1% 1 1

55 19% 57 21% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

56 1% 2 1% 1 1

57 0% 1 0% 1

58 1% 3 1% 1

59 26% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

60 Tot. 296

61 3% 5 2% 1 1

62 2% 4 1% 1 1

63 1% 1 0% 1

64 13% 22 8% 1 1 1

65 1% 1 0% 1

66 1% 1 0% 1

67 42% 72 26% 1 1 1 1 1 1

68 3% 5 2% 1 1 1 1

69 35% 60 22% 1 1 1 1 1 1 1 1

70 1% 1 0% 1

71 Tot. 172

72 1% 1 0% 1

73 3% 4 1% 1 1 1 1

74 5% 6 2% 1 1 1 1 1 1

75 23% 30 11% 1

76 Sale 69% 92 33% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

77 Tot. 133

78

S
p

o
rt

8% 21 8% 1 1 1 1 1 1

79 5% 15 5% 1 1 1

80 5% 13 5% 1 1 1

81 0% 1 0% 1

82 13% 35 13% 1 1 1 1 1

83 1% 3 1% 1 1

84 1% 3 1% 1

85 0% 1 0% 1

86 5% 14 5% 1 1

87 2% 5 2% 1 1 1 1

88 17% 47 17% 1 1 1 1 1

89 4% 12 4% 1

90 Badminton 0% 1 0% 1

91 0% 1 0% 1

92 0% 1 0% 1

93 Les goals sans filet 12% 33 12% 1 1 1 1 1

94 11% 30 11% 1 1 1 1

95 10% 29 11% 1

96 2% 5 2% 1 1 1 1

97 1% 3 1% 1 1 1

98 1% 3 1% 1 1

99 0% 1 0% 1

100 Tot. 277

101 5% 22 8% 1 1 1 1

102 18% 88 32% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

103 10% 49 18% 1 1 1 1 1 1 1

104 1% 5 2% 1 1

105 9% 41 15% 1 1 1

106 4% 18 7% 1

107 2% 8 3% 1 1 1 1 1 1 1

108 0% 2 1% 1 1

109 0% 1 0% 1

110 1% 3 1% 1

111 0% 1 0% 1

112 8% 39 14% 1 1 1

113 6% 31 11% 1 1 1

114 3% 15 5% 1

115 2% 11 4% 1 1

116 Trampoline 1% 4 1% 1 1 1

117 0% 1 0% 1

118 Kicker 0% 2 1% 1

119 1% 3 1% 1

120 0% 1 0% 1

121 2% 9 3%

122 1% 3 1% 1 1 1

123 1% 7 3% 1

124 6% 31 11% 1 1

125 1% 3 1% 1 1 1

126 1% 3 1% 1 1

127 3% 13 5% 1 1 1

128 0% 1 0% 1

129 0% 0 0%

130 6% 29 11% 1 1 1

131 1% 4 1% 1 1 1

132 3% 16 6% 1

133 Animations 0% 2 1% 1 1

134 0% 1 0% 1

135 0% 0 0%

136 2% 11 4%

137 0% 1 0%

138 0% 1 0%

139 Tot. 480

140 8% 33 12% 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

141 13% 53 19% 1 1 1 1 1

142 0% 2 1% 1 1

143 0% 2 1% 2

144 19% 78 28% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

145 2% 9 3% 1 1

146 WC 10% 41 15% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

147 12% 51 18% 1

148 10% 41 15% 1 1 1 1 1

149 0% 1 0% 1

150 5% 20 7% 1 1 1 1 1 1

151 0% 1 0% 1

152 3% 13 5% 1 1 1 1

153 0% 1 0% 1

154 1% 3 1% 1 1

155 10% 41 15% 1

156 2% 8 3% 1 1 1

157 1% 5 2% 1 1 1 1

158 0% 1 0% 1

159 0% 2 1%

160 0% 1 0%

161 0% 1 0%

162 0% 1 0%

163 0% 1 0%

164 Tot. 410

165 4% 4 1% 1 1 1

166 52% 54 20% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

167 43% 44 16% 1 1 1 1

168
1% 1 0% 1

169 Tot. 103

170 3% 2 1% 1 1

171 5% 3 1% 1 1

172 3% 2 1% 1 1

173 8% 5 2% 1 1 1

174 9% 6 2% 1 1 1

175 5% 3 1% 1 1

176 3% 2 1% 1

177 2% 1 0%

178 2% 1 0% 1

179 2% 1 0%

180 16% 10 4%

181 44% 28 10%

182 Tot. 64

183

À
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5% 1 0% 1

184 5% 1 0% 1

185 5% 1 0% 1

186 Tout 11% 2 1% 1

187 11% 2 1% 1 1

188 5% 1 0% 1

189 5% 1 0% 1

190 21% 4 1% 1 1

191 16% 3 1% 1

192 16% 3 1%

193 Tot. 19

194 5% 2 1% 1 1

195 8% 3 1% 1 1

196 3% 1 0% 1

197 8% 3 1% 1 1

198 3% 1 0% 1

199 5% 2 1%

200 5% 2 1% 1

201 5% 2 1% 1

202 3% 1 0% 1

203 3% 1 0% 1

204 5% 2 1% 1 1

205 3% 1 0% 1

206 5% 2 1% 1 1

207 3% 1 0% 1

208 5% 2 1% 1

209 3% 1 0% 1

210 3% 1 0% 1

211 3% 1 0% 1

212 8% 3 1% 1 1

213 3% 1 0% 1

214 3% 1 0% 1

215 3% 1 0%

216 3% 1 0%

217 3% 1 0% 1

218 3% 1 0%

219 0% 0 0%

220 Tot. 38

221 4% 3 1% 1 1

222 8% 6 2% 1 1

223 4% 3 1%

224 1% 1 0% 1

225 0% 0 0%

226 1% 1 0% 1

227 8% 6 2% 1 1 1 1

228 4% 3 1% 1

229 50% 38 14% 1 1 1 1 1 1

230 1% 1 0% 1

231 4% 3 1% 1 1

232 3% 2 1% 1

233 1% 1 0% 1

234 1% 1 0% 1

235 3% 2 1% 1

236 3% 2 1%

237 1% 1 0%

238 1% 1 0%

239

1% 1 0%

240 Tot. 76

241 0%

re
co

m
m

e
n

d
a

tio
n

s

1% 1 0% 1

242 0% 1% 1 0% 1

243 0% 1% 1 0% 1

244 0% 1% 1 0% 1

245 0% 1% 1 0% 1

246 0% 1% 1 0% 1

247 1% 2% 2 1% 1

248 0% 1% 1 0% 1

249 0% 1% 1 0% 1

250 0% 1% 1 0% 1

251 0% 1% 1 0% 1

252 0% 1% 1 0% 1

253 0% 1% 1 0% 1

254 0% 1% 1 0% 1

255 14% 35% 30 11% 1

256 0% 1% 1 0% 1

257 0% 1% 1 0% 1

258 0% 1% 1 0% 1

259 0% 1% 1 0% 1

260 1% 2% 2 1% 1

261 1% 2% 2 1% 1 1

262 0% 1% 1 0%

263
0% 1% 1 0%

264 0% 1% 1 0%

265 1% 2% 2 1%

266 13% 33% 28 10%

267 Tot. 86 19.20% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0

268 4% 8% 9 3% 1 1

269 0% 1% 1 0% 1

270 1% 3% 3 1% 1

271 17% 34% 36 13% 1 1 1 1

272 5% 10% 11 4% 1 1 1 1 1 1

273 0% 1% 1 0% 1

274 0% 1% 1 0% 1

275 0% 1% 1 0% 1

276 2% 4% 4 1% 1

277 0% 1% 1 0% 1

278 0% 1% 1 0% 1

279 0% 1% 1 0% 1

280 0% 1% 1 0% 1

281 1% Plantations 2% 2 1% 1

282 1% 3% 3 1% 1

283 1% 3% 3 1% 1 1

284 1% 2% 2 1% 1

285 0% 1% 1 0% 1

286 7% 14% 15 5% 1 1 1 1 1 1 1 1 1

287 2% 5% 5 2% 1

288 0% 1% 1 0%

289 0% 1% 1 0%

290 0% 1% 1 0%

291 0% 1% 1 0%

292 0% 1% 1 0%

293 Tot. 107 39.86% 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

294 1% 23% 3 1% 1 1

295 0% 8% 1 0% 1

296 1% 23% 3 1% 1 1 1

297 1% 15% 2 1% 1 1

298 0% 8% 1 0% 1

299 0% 8% 1 0% 1

300 0% 8% 1 0%

301 0% 8% 1 0%

302 0% 0% 0 0%

303 0% 0% 0 0%

304 Tot. 13 3.62% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

305 0%

D
iv

e
rs

0% 0 0%

306 0% 20% 1 0% 1

307 0% 20% 1 0% 1

308 0% 20% 1 0% 1

309 0% 20% 1 0% 1

0% 20% 1 0%

Tot. 5

211

57.97% 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1

1.45% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

items 291

11.59% 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Nature 10.51% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

Nombre de répondant
Moments de participation Participation mercredi 5/6/12

Prénom Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Abdelhalim Moustapha Jarim Anonyme Yannick Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Moustafa Redouale Yassim Mileron Omer Mourad Thierry Noura Sacré Anonyme Anonyme Farida Naïma Régis Abdel Estelelle Anonyme Anonyme Anonyme Nuredin Anonyme Simonne Anonyme Anonyme Rosalia Anonyme Anonyme Essabar Anonyme Nathalie Anonme Anonyme Anonyme Herurig Mashimango Anonyme Maison médiévaleAznassi Anonyme Valantino Saicha Furjolise Amélie Soufiane Lisebeth Mamadou Anonyme Christiane Rodolphe
Nom Anonyme Anonyme Orban Anonyme El Jaafari Voudeplinste Ketlene Ketlene Ahrens Mercier Vandevoort Touil Touil El Bachari El Brougouti Bobech Mommaerts El Aloumi Goossens Darneau De Bucquois Er-Retili Wallez kehfi Belkadi Verhaegen Al Akam Kauffman Nedzmise Radoux Indovino Ven de Velde Oliveira Slasse Gualoto Ven Sweuelt Mashimango Belpaid Mouret Sarrousse Chtiba Deschamps Vandenannet Toumkara Grotard Leychese Fourhaintraux Kasmi

Adresse

Rue de la 
braie 9 1000 
Bxl

Rue de 
Flandre 191 
1000 BXL

Rue de la Vi-
erge

Rue des 
Potiers 4 bt 
22

Rue Artois 41 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde Ixelles

Rapenstraat 
18/8 1000 Bxl Rue Pletincks

Rue Van 
Artevelde

Rue Van 
Artevelde

Rue du Vau-
tour Rue T'kint Anderlecht

Rapenstraat 
26/1 1000 Bxl

Rue des 
Navets Tervueren

Rue St Chris-
tophe 1000 
Bxl

Bd de l'Abat-
toir 39 100 
Bxl

Rue Terre 
Neuve

Rue des 
Bogardes

Rue du Vau-
tour 62 Saint-Gilles

Route de 
Lennik 284 
B5 1070 BXL 

Rue Van 
Artevelde 162 
(Trav.)

Rue des 
Potiers 2/11

Boulevard 
Sylvain 
Dupuis 358 
bt13 1070 
Anderlecht

hors com-
mune Anneessens

Rue de la 
Caserne 29 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde 138 
bt15 1000 
BXL

Près de la 
bourse

Rue des 
moucheins??
????

Rue Van 
Artevelde

Rue des 
loulous 24

Rue Van 
Artevlde

Ru du Vau-
tour 1

Monte Negro 
31 Molenbeek

De Lenglenti-
erstraat 1 
1000 BXL

Rue Vieux 
Marché au 
grains 43/7 Bld Anspach Anneessens

Rue de la 
Buanderie 11

Rue de la 
Buanderie 16

Rue de 
l'Etuve 58 
1000 BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue du Midi 
56

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue des Pot-
tiers 3 1000 
BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Bodeyen-
straat 6

Chaussée de 
Vleurgat, 

Rue des 
Potiers,  bte 
31

Karthuiser-
straat 78

Rue d'Ander-
lecht, 14

Rue d'Ander-
lecht 54

33 rue T'Kint 
1000 BXL

Téléphone

Tag/Tri leslie_lombard@hotmail.comghetto5@hotmail.com morgan.3@live.be helimmeknes@hotmail.comvincent@ccl.kulemen.be goldhase21@gmail.com yannick.mercier@bravvo.org lief.vandevoort@skynet.be leoufdu1000@hotmail.com omermommaerts@skynet.be
Goossens3@

telenet.be mdarneau@hotmail.comadelinedebucquois@hotmail.bezatchbell@hotmail.bekrishna.wallez@gmail.com petitflacheur@hotmail.com estellekauffman@hotmail.com radoux.andres@skynet.be indovinorosalia@gmail.com
educdrenne@bravvo

.org omaralpha@hotmail.be nathalie_slasse@hotmail.commarisolbxl@gmail.com herurigvansweelt@telenet.be braham10@hotmail.com botiers.rscj@gmail.comnongchadansaert@gmail.comameliesarrousse@yahoo.fr potiers.rscj@gmail.comfred.nawe@numericable.bewouyal85@hotmail.com jorgeabroad@gmail.comRodolphe@lab54.comsamoja2104@hotmail.com

F
ré

q
ue

n
ce

 d
e

 v
is

ite

Tous les jours

2 à 3 x/semaine

1x/semaine

1x/mois

2 à 4 x/an

De temps en temps

Rarement

Loisirs

R
a

is
o

n
s 

d
e

 la
 v

e
nu

e
 a

u
 p

a
rc

Parler / discuter / rencontres

Enfants Jeux pour enfants

Enfants Jouer / S'amuser

Enfants Bac à sable

Activités sportives

Faire du Basket

Vélo

Loisirs Pétanque

Loisirs Pause de midi

Loisirs Pique-Nique

Loisirs Promener le chien

Loisirs Etre entre amis

Loisirs Convivialité

Loisirs Fumer une cigarette

Loisirs Animation/activité organisée

Loisirs Evenements

Loisirs potager

Loisirs

Loisirs Réunion

Loisirs neige en Hiver

Loisirs Parc de loisirs

Loisirs

Loisirs Profiter du soleil / Prendre l'air / Détente

Loisirs

Loisirs Espace vert

Enfants Mon enfant va à la crèche

Trajet Passage / Liaison / Raccourci pour rejoindre un endroit

Trajet Proximité

Trajet Visite dans le quartier

Pas de raison A travaillé dans le quartier

Ne vient pas Ne viens pas 

Ne vient pas

S
é

cu
ri

té

Grille pour la sécurité des enfants

Les grilles donnent un sentiment de sécurité

Secu G. Amener un sentiment de sécurité

Laisser les grille comme cela

Les grilles inutiles / à minimiser

Agrandir les clotures

+ de Sécurité Plus de sécurité

Secu G. Trop de police qui dérange les gens

Secu G. La police ne doit pas exagerer

+ de Sécurité Pas assez de police / Surveillance / gardien

Criminalité Bagarres

Criminalité Squat / Bandes

+ de Sécurité Heures d'ouverture / Sécurité le soir

Secu G. Pas de problème

Criminalité Vol de téléphone

Criminalité Criminalité

Criminalité Problème de drogue / Alcool

C
h

ie
n

s

PAS de chien

Tenir les chiens en laisse

Oui aux chiens

Propreté Canisites

Lieu de promenade avec le chien

Bonne entente entre maitre de chien et enfants

Espace libre pour chien

Propreté Distributeurs de sacs pour les chiens

Propreté Crottes de chien

Trop de libertés pour les chiens

Propreté

P
ro

p
re

té

Empêcher les Tags

Propreté Mur de tags / Fresque

Propreté Entretien

Propreté + Souvent nettoyé

Propreté

2 terrains (basket et foot)

2 terrains (petits et grands)

Terrain de mini-foot / Salle de mini-foot

Terrain de Gymn pour enfants et Ados

Lieu de sport

+ de sport

moins de terrains de sports

Un seul terrain de foot suffisant

Tables de Ping-Pong

Multisport

Espace Fitness-Muscu / Salle de sports

Agora space

Salle de sports pour les jeunes enfants

Améliorer la qualité des espaces

Agrandir le terrain de foot

Sol plus dur

Changer la pelouse

Tout le monde doit pouvoir utiliser l'agoraspace qui doit être conservé

Ajouter un petit terrain de basket/foot enfant

Réduire la taille du terrain de foot

Je
u

x 
/ 

A
ct

iv
ité

s 
/ 

A
n

im
a

tio
n

Lieu de jeux

Plus de Jeux

+ gde zone de jeux/ + de jeux pour les petits

Plus de sécurité aux jeux des petits ( Sol sécurité)

Tenir compte des âges différents

Rien pour les jeunes de 10 a 15 ans

jeux pour enfants plus grands

Une zone plus grande pour les plus grands

Enlever les jeux tournants

Concentrer les jeux

Jeux de Ballon

Tobogan

Balançoire

Araignée

Toile d'araignée plus grande

Terrain de ballon pour les petits

Pétanque

Piscine pour -6ans

Piscine

Sable trop humide / plus propre

Garder le bac à sable

Moins de sable

Pistes de skate

Vélo

Parcours vélo

Parcours santé

Coin pour tout petit

Activités / animations pour les enfants / Terrain de bataille

Maison de jeunes

Activités pour les jeunes

Association / Référent au parc

Table de tennis de table là où il n'y a pas de vent

Activité naturelles, insectes, oiseaux ...

Espace barbecue

+ de zones familiales

E
q

u
ip

e
m

e
n

ts
 /

 C
o

m
m

e
rc

es

Bancs / Plus d'espaces pour s'assoir

Plus de bancs

Bancs plus grands ou en vis à vis des fleurs

Moins de bancs

Fontaine d'eau / Boire

Lieu avec de l'eau 

+ de Poubelles / cendrier

Caféteria / Restaurant / Glacier / Terrasse

Petit commerce

Zone de pique-nique

Equipement santé

Potager

Protéger le potager

Amphithéâtre / lieu de musique

Abris

ombre

L'éclairage

Moins d'équipements

Espace barbecue

Espace abrité type kiosque parc royal

Espace pour écouter la radio

Jardin biologique / compost collectif

Espace d'exposition

A
sp

e
ct

 /
 V

e
rt Parc plus grand

Plus d'espaces verts / Fleurs

Plus d'arbres / Arbres fruitiers

Paysages plus jolis

S
o

u
h

a
its

 d
iv

e
rs

tout ce qui existe pour le moment

Logements

Activités tout public

Lieu de détente (En famille ou seul)

Lieu de rencontre

Conserver la mixité de fréquentation (familles, jeunes, habitants)

Perdurer / Renforcer la dynamqiue

Espace parking

Ne rien mettre pour le adultes 

+ de couleur dans le parc

Art/Grande photo

Panneaux d'informations

Rien de particulier

Trop petit

Parc trop petit

Bâtiments en ruine

Trop de tapage nocturne

Organisation par la ville de réunions entre les résidents et la CGSP

Education dès l'enfance

Eductation des usagers

Enlever les billes de chemin de fer

C
ra

in
te

s

Trop de construction

Pas de craintes

Que cela devienne Walibi

Qu'il n'y ait plus de pelouse / Espaces verts

Ne plus avoir d'équipement sport et jeux

Ne plus avoir le terrain de minifoot

Que le parc change complètement

Que le parc ne soit pas comme les hab. Veulent

Que le parc soit interdit aux chiens

Plaintes des habitants

Les travaux / Dérangement

Qu'il y ait plus de sable

Durée / priode du réaménagment

Que les arbres existants disparaissent

Que les grilles disparaissent

Vandalisme

Que le parc soit ouvert vers le boulevard

Salle de sport “virée”

Que le parc soit fermé durant les travaux

Que les nouvelles infra pas adaptées tout public

Que le parc soit plus petit

Creation de coupe gorges

Que le parc devienne le jardin des nouveaux logements

“Elitisation” du public

Il ne faut pas qu'on puisse se cacher

Que le parc perde son côté “jardin” convivial

C
o

m
m

e
n

ta
ire

s 
su

r 
le

 p
a

rc
 a

ct
u

e
l

Il n'est pas bien

chouette parc

Chouettes espaces de jeux et sport

Marelle ne fonctionne pas

Occupé par les enfants moins par les parents

Trop de bruits

Inondations / Evacutation des eaux

Demander de respecter le parc

Sécurité / Fréquentation

Bruit / raisonnance

Potager Chouette

Bien d'avoir un parc dans le centre

Pas de touristes

Pas de personnes des quartiers alentours

Pas de sculpture / rappel à l'histoire

Le parc a mauvaise réputation

Le parc est important

On se sent enfermé

Le parc n'est pas visible

C
o

m
m

e
n

ta
ir

es
 s

u
r 

le
 p

ro
je

t

Passage vers le parc pas trop étroit

Le parc doit rester ouvert toute l'année

Garder le parc ouvert durant les travaux

Continuer a être un lieu de réunion mais plus intergénérationnel

Mieux intégrer la crèche

Canisite fermé

Lier au projet des boulevards

Création / Expression à la place du café/bar

Inondations et salle de sport entérrée

Attention à l'intimité des filles

Prévoir des heures spéciales pour les femmes

A la place du bât. Fontainas un point accueillant

bien séparer les jeux des grands et des petits (Gros mots)

garder une place centrale

Favoriser la participation

Sensibiliser le public

Pas assez de participation

impliquer les jeunes dans le projet

Permettre le passage en vélo

Des passages en tout sécurité

Ne pas prendre exemple sur la salle de sport actuelle

Cacher les grilles par de la vegetation

Long chemin transversal : ne doit pas être une autoroute, il faut des 
respiration (comme l'epace central actuel avec arbre de la mémoire)
Ombre pour les jeux pour enfants
Avoir une vue sur les jeux
Fermer l'entrée du Parc

P
o

si
tif

Pas de raison donnée

Fleurs

Possibilités de se restaurer

Apprécie l'ouverture sur Van Artevelde

Pcq il y a plus de parc

Dénivelé

Espace protégé pour les chiens

Buvette

Toilettes prévues

Mini déchetterie

Jeux

Sculpture ludique

Eclairage / Mise en lumière du parc

Plan d'eau évocant la Senne

Pcq les bâtiments sont compacts

pcqu'il y a une salle de sport

Parce que la salle sera sous-terre

Pcq il y a plus de logements / Contrôle social

Emplacement / hauteur bâtiment Fontainas logique / Pas chioquant

Bonne idée de désenclaver

Circulation possible des vélos

C'est beau

Le batîment Place Fontainas embellit la place

On leur demande leur avis

N
é

ga
tif

hauteur du bâtiment à l'entrée

Aspect monolithique

Le bâtiment à l'entrée du Parc (coupe gorge)

Passage Van Artevelde = coupe gorge

Salle de sport pas utile

Nous ne voulons pas que le parc change

Presence du batiment comme entrée

Horeca / les gens du quartier n'iront pas

Aurait du être fait plus tôt

Bonne chance

Où iront les jeunes durant les travaux ?

Un “pont” entre le parc et la place

Vent couloir  ?

Tot. commentaires

Sans avis sur le projet

Avis Positif et Négatif

Craintes

Données

Page 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 37 10 28 15 10

88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181
Kevin Mohamed Adam Maria-Clara Jim Sarah Isis / Elton christian Nancy / Simon Fatima Mohamed Bryan Mohamed Michel Nicolas Gregory ? ? ? ? Mohammed Mohamed

Ali ASBL

0483511573 0487421613 0487227760 0478209476 021316163 0470296080 0494454865 0476806658 0483670214 0478209476 0476947588 0485787937 0486423240 0466078690 0493426987 02/5140534 0484466658 0483504774 0487257116 025140534

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 37

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1

1

1

1

1 1 1

1 1 1 1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1

1 1 1 1

1

1 1 1

1 1 1 1

1

1

10

1 1

1 1 1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28

1 1

1 1 1 37 28

1 1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28 15 10

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 28 15

1 28

1 1 1 1 1 1 37 28 10

1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 28

1

1 1

1 1 10

1

1 1 1 1 28 10

1 10

28

1 10 15

28

1

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 28 10

1 1 1 1 10 28

1 1 1

1 37

1 1 15

1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 15

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15

1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1

1

1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 28

1

10

1 15 10

1

15

1 10

1

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 28 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 28

1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 10

1 1 10 28 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10

1 1 1 1 10

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1

1 1 10 28

1 1 1 1 1

1

1 1

1

1

1

1

1

1 1 1 1 1 10 28

1 1 10 28

1

1 1

1 1 1

1

1

1

1

10

28

1

1 1

1 1

1 1 1

1

1

1 1

1

1

1

1

1

1

1

1

1 1 1 1

1 1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 28

1

1

1

1 1

1

1

1

1

1 28

1

1

1

1
1 1

28

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 28 0 0

1 1 1 1 1 1 1

1 1

1 1 1 1 28

1 1 1 1 1

1 1 1

1

1 1

1

1

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1

1

1

1

1

1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 37 0 28 0 0

1

1

1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 10 0 15 10

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

Ecole 6 jetons / Groupe 1 Ecole 6 jetons / Groupe 2 Ecole 6 jetons / Groupe 3 Ecole 6 jetons / Groupe 4

Sabidin Soukaya Uli Nassrala Kawthar Orelia Naglae Djamilatou Mahamed Asma Maffa Jaouad Souffiane Atef Henza Souhaila Sykam Nouhaila Abdellati Adil Ayoub Yassine Catharina Loubna Alena Samih Guilain Laila Femme 1 Femme 2 1 Homme/papa Accompagnant EltonNony Tatiana Irina Arnaud Ellena Hugues Anonyme Laula Samira Khadidja Rachid Younes Marfouk Anonyme Diallo Anonyme G Jdoris Anonyme Yser Anonyme Anonyme Ginette Souleymane Legradinino Touristes suissesTouristes albanaisanonyme anonyme touristes ecossais Gharibzadeh Ginette Comité Hab. Ren. jardins aux Convivence Convivence
Hulyuk Cabel Zambe Khtira Turski-Roliard Panturu Panturu Lefebvre Prevot Deluont Arpino Ahbibi Khtiro Imane Wadeth Plombier (libraire du coin)Le Darz Bauwens Danka Dahan Maurtot zykria Bauwens allouahi de quartier fleurs

Hotel des 
Monnaies Schaerbeek

Rue du Vau-
tour Lemonnier Anderlecht

Rue de la se-
cure

Saint-Cather-
ine Rue Dansaert Rue Dansaert Etterbeek Tout près Tout près Anderlecht

Rue de Bon 
Secour

Rue de 
l'Abattoir

Rue des 
Foulons

Rue des 
Panenhuis

Rue des Ma-
giciens Schaerbeek

Rue du 
Grand 
Sablon

Rue can-
nisalle

Rue de 
Bodegheu

Rue du 
Vautour

Rue d'Ari-
mont

Rue Van 
Artevelde

Rue d'Ander-
lecht

Rue de 
l'Etuve

Van Ar-
telvelde 143

Rue du Vau-
tour Rue du Dan

Rue des Vi-
erges

Rue des 6 
jetons Rue Blaes 46

Rue Blaes 
46/9

Rue Bogards 
14

Rue de ka 
Peinette

4 place Fon-
tainas

22 Rue des 
Navets

Rue du Dam 
36

Rue du Vau-
tour 64

(maison de la 
femme)

Rue des 6 
jetons

Bld. Lem-
monier 42 Annessens

Rue de la 
Buanderie

Ostende (a 
habité 6 
jetons bat. 
Démoli)

Rue des Bo-
deguins

Son frère 
habite en 
face

Rue d'Ander-
lecht

Rue Saint-
Christophe

Van 
Artevelde 161 Molenbeek Schaerbeek

Rue de la 
buanderie 39 paris

Magasin livre 
2eme main, 
place fontai-
nas bijstandstraat Hasselt

rue de la ser-
rure

Rue Van 
Artevelde 161

“De l'autre 
côté” 15 enfants 10 femmes

hulyuk.alena@gmail.com gplugas@yahoo.frzedguilain@hotmail.com leila.j@live.fr leila.j@live.fr eltonfanse@yahoo.br nony-mojlin@hotmail.comturkitatiana@hotmail.comchristianpanturu@yahoo.frPanturuirina@yahoo.frarnaud-lef@hotmail.comnancy-majhi@hotmail.comEllenafonse@yahoo.frronnie.souk@gmail.com simarpino@hotmail.comfatib20032000@yahoo.fr michel.plombier@skynet.be janebiabderrahim@yahoo.frgin.bauwens@gmail.comsouleymanedanka@hotmail.fr jmllpe@yahoo.fr groupedriver@orange.fr gin.bauwens@gmail.comallouahimohamed@gmail.omdelautrecote.bxl@gmail.com

276 ondervraagde mensen : kinderen en volwassenen 
-176 rechtstreeks ondervraagd door B612associates
- 37 vertegenwoordigd door het Wijkcomité Washuis, VZW «de l’autre 
côté»
- 10 ondervraagd door Habitat et Rénovation
- 28 ondervraagd door Buurtwikel en Samenleven
- 15 kinderen en 10 vrouwen door Samenleven.

           2617 meningen in 291 thema’s

Données

Page 1
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Leslie Elisabeth Morgan Vincent Enrico Lief Antonio Said Marion Adeline Ahmed Krishna Serge Mar Juliana Omar Marisol Angel Patricia Claude Fred Leon Fatima Kevin
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3070 E-mail

1 41% 28 7% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 19% 13 3%

3 12% 8 2% 1
4 3% 2 1%

5 1% 1 0% 1
6 6% 4 1% 1 1
7 18% 12 3% 1 1 1
8 0% 0 83%

9 Tot. 68

10 11% 43 11% 1 1 1
11 49% 187 48% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
12 5% 20 5% 1 1 1 1
13 1% 2 1% 1 1
14 Sport 5% 18 5% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
15 Sport 1% 3 1% 1 1
16 Sport 1% 3 1% 1 1
17 0% 1 0%

18 0% 1 0% 1
19 1% 2 1% 1
20 2% 7 2% 1 1 1 1
21 3% 13 3% 1 1 1 1 1 1 1 1
22 0% 1 0% 1
23 1% 5 1% 1 1 1
24 1% 2 1% 1 1
25 1% 2 1% 1 1
26 0% 1 0% 1
27 Compost 0% 1 0% 1
28 0% 1 0% 1
29 0% 1 0% 1
30 0% 1 0% 1
31 Promenade 7% 28 7% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
32 2% 8 2% 1 1 1
33 Lire 1% 3 1% 1 1
34 2% 8 2% 1 1 1 1
35 0% 1 0% 1
36 2% 6 2% 1 1 1 1 1
37 1% 5 1% 1 1
38 1% 2 1% 1 1
39 0% 1 0% 1
40 1% 5 1% 1
41 Discrimination 0% 1 0%

42 Tot. 383

43 Grille 0% 2 1% 1
44 Grille 4% 15 4% 1 1 1 1 1
45 1% 3 1% 1
46 Grille 1% 6 2% 1 1
47 Grille 1% 3 1% 1
48 Grille 1% 3 1% 1
49 12% 48 12% 1 1 1 1
50 1% 6 2% 1 1 1 1 1
51 0% 1 0% 1
52 16% 65 17% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
53 0% 1 0% 1
54 0% 2 1% 1 1
55 14% 57 15% 1 1 1 1 1 1 1 1 1
56 0% 2 1% 1 1
57 0% 1 0% 1
58 1% 3 1% 1
59 47% 191 49% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

60 Tot. 409

61 3% 5 1% 1 1
62 2% 4 1% 1 1
63 1% 1 0% 1
64 13% 22 6% 1 1 1
65 1% 1 0% 1
66 1% 1 0% 1
67 42% 72 19% 1 1 1 1 1 1
68 3% 5 1% 1 1 1 1
69 35% 60 15% 1 1 1 1 1 1 1 1
70 1% 1 0% 1

71 Tot. 172

72 0% 1 0% 1
73 2% 4 1% 1 1 1 1
74 2% 6 2% 1 1 1 1 1 1
75 12% 30 8% 1
76 Sale 83% 205 53% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

77 Tot. 246

78

Sp
or

t

8% 21 5% 1 1 1 1 1 1
79 5% 15 4% 1 1 1
80 5% 13 3% 1 1 1 1 1
81 0% 1 0% 1
82 13% 35 9% 1 1 1 1 1
83 1% 3 1% 1 1
84 1% 3 1% 1
85 0% 1 0% 1
86 5% 14 4% 1 1
87 2% 5 1% 1 1 1 1
88 17% 47 12% 1 1 1 1 1
89 4% 12 3% 1
90 Badminton 0% 1 0% 1
91 0% 1 0% 1
92 0% 1 0% 1
93 Les goals sans filet 12% 33 8% 1 1 1 1 1
94 11% 30 8% 1 1 1 1
95 10% 29 7% 1
96 2% 5 1% 1 1 1 1
97 1% 3 1% 1 1 1
98 1% 3 1% 1 1
99 0% 1 0% 1

100 Tot. 277

101 4% 22 6% 1 1 1 1
102 15% 88 23% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
103 8% 49 13% 1 1 1 1 1 1 1
104 1% 5 1% 1 1
105 26% 154 40% 1 1 1
106 3% 18 5% 1
107 1% 8 2% 1 1 1 1 1 1 1
108 0% 2 1% 1 1
109 0% 1 0% 1
110 1% 3 1% 1
111 0% 1 0% 1
112 7% 39 10% 1 1 1 1 1
113 5% 31 8% 1 1 1 1 1
114 3% 15 4% 1
115 2% 11 3% 1 1 1 1
116 Trampoline 1% 4 1% 1 1 1
117 0% 1 0% 1
118 Kicker 0% 2 1% 1
119 1% 3 1% 1
120 0% 1 0% 1
121 2% 9 2%

122 1% 3 1% 1 1 1
123 1% 7 2% 1
124 5% 31 8% 1 1
125 1% 3 1% 1 1 1
126 1% 3 1% 1 1
127 2% 13 3% 1 1 1
128 0% 1 0% 1
129 0% 0 0%

130 5% 29 7% 1 1 1
131 1% 4 1% 1 1 1
132 3% 16 4% 1
133 Animations 0% 2 1% 1 1
134 0% 1 0% 1
135 0% 0 0%

136 2% 11 3%

137 0% 1 0%

138 0% 1 0%

139 Tot. 593

140 8% 33 8% 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
141 13% 53 14% 1 1 1 1 1
142 0% 2 1% 1 1
143 0% 2 1% 2
144 19% 78 20% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
145 2% 9 2% 1 1
146 WC 10% 41 11% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
147 12% 51 13% 1
148 10% 41 11% 1 1 1 1 1 1 1
149 0% 1 0% 1
150 5% 20 5% 1 1 1 1 1 1
151 0% 1 0% 1
152 3% 13 3% 1 1 1 1
153 0% 1 0% 1
154 1% 3 1% 1 1
155 10% 41 11% 1
156 2% 8 2% 1 1 1
157 1% 6 2% 1 1 1 1
158 0% 1 0% 1
159 0% 2 1%

160 0% 1 0%

161 0% 1 0%

162 0% 1 0%

163 0% 1 0%

164 Tot. 411

165 4% 4 1% 1 1 1
166 52% 54 14% 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
167 43% 44 11% 1 1 1 1
168 1% 1 0% 1

169 Tot. 103

170 3% 2 1% 1 1
171 5% 3 1% 1 1
172 3% 2 1% 1 1
173 8% 5 1% 1 1 1
174 9% 6 2% 1 1 1
175 5% 3 1% 1 1
176 3% 2 1% 1
177 2% 1 0%

178 2% 1 0% 1
179 2% 1 0%

180 16% 10 3%

181 44% 28 7%

182 Tot. 64

183

À 
ch

an
ge

r

5% 1 0% 1
184 5% 1 0% 1
185 5% 1 0% 1
186 Tout 11% 2 1% 1
187 11% 2 1% 1 1
188 5% 1 0% 1
189 5% 1 0% 1
190 21% 4 1% 1 1
191 16% 3 1% 1
192 16% 3 1%

193 Tot. 19

194 5% 2 1% 1 1
195 8% 3 1% 1 1
196 3% 1 0% 1
197 8% 3 1% 1 1
198 3% 1 0% 1
199 5% 2 1%

200 5% 2 1% 1
201 5% 2 1% 1
202 3% 1 0% 1
203 3% 1 0% 1
204 5% 2 1% 1 1
205 3% 1 0% 1
206 5% 2 1% 1 1
207 3% 1 0% 1
208 5% 2 1% 1
209 3% 1 0% 1
210 3% 1 0% 1
211 3% 1 0% 1
212 8% 3 1% 1 1
213 3% 1 0% 1
214 3% 1 0% 1
215 3% 1 0%

216 3% 1 0%

217 3% 1 0% 1
218 3% 1 0%

219 0% 0 0%

220 Tot. 38

221 4% 3 1% 1 1
222 8% 6 2% 1 1
223 4% 3 1%

224 1% 1 0% 1
225 0% 0 0%

226 1% 1 0% 1
227 8% 6 2% 1 1 1 1
228 4% 3 1% 1
229 50% 38 10% 1 1 1 1 1 1
230 1% 1 0% 1
231 4% 3 1% 1 1
232 3% 2 1% 1
233 1% 1 0% 1
234 1% 1 0% 1
235 3% 2 1% 1
236 3% 2 1%

237 1% 1 0%

238 1% 1 0%

239 1% 1 0%

240 Tot. 76

241 0%

re
co

m
m

en
da

tio
ns

1% 1 0% 1
242 0% 1% 1 0% 1
243 0% 1% 1 0% 1
244 0% 1% 1 0% 1
245 0% 1% 1 0% 1
246 0% 1% 1 0% 1
247 1% 2% 2 1% 1
248 0% 1% 1 0% 1
249 0% 1% 1 0% 1
250 0% 1% 1 0% 1
251 0% 1% 1 0% 1
252 0% 1% 1 0% 1
253 0% 1% 1 0% 1
254 0% 1% 1 0% 1
255 14% 35% 30 8% 1
256 0% 1% 1 0% 1
257 0% 1% 1 0% 1
258 0% 1% 1 0% 1
259 0% 1% 1 0% 1
260 1% 2% 2 1% 1
261 1% 2% 2 1% 1 1
262 0% 1% 1 0%

263 0% 1% 1 0%

264 0% 1% 1 0%

265 1% 2% 2 1%

266 13% 33% 28 7%

267 Tot. 86 13.62% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
268 4% 8% 9 2% 1 1
269 0% 1% 1 0% 1
270 1% 3% 3 1% 1
271 17% 34% 36 9% 1 1 1 1
272 5% 10% 11 3% 1 1 1 1 1 1
273 0% 1% 1 0% 1
274 0% 1% 1 0% 1
275 0% 1% 1 0% 1
276 2% 4% 4 1% 1
277 0% 1% 1 0% 1
278 0% 1% 1 0% 1
279 0% 1% 1 0% 1
280 0% 1% 1 0% 1
281 1% Plantations 2% 2 1% 1
282 1% 3% 3 1% 1
283 1% 3% 3 1% 1 1
284 1% 2% 2 1% 1
285 0% 1% 1 0% 1
286 7% 14% 15 4% 1 1 1 1 1 1 1 1 1
287 2% 5% 5 1% 1
288 0% 1% 1 0%

289 0% 1% 1 0%

290 0% 1% 1 0%

291 0% 1% 1 0%

292 0% 1% 1 0%

293 Tot. 107 57.33% 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
294 1% 23% 3 1% 1 1
295 0% 8% 1 0% 1
296 1% 23% 3 1% 1 1 1
297 1% 15% 2 1% 1 1
298 0% 8% 1 0% 1
299 0% 8% 1 0% 1
300 0% 8% 1 0%

301 0% 8% 1 0%

302 0% 0% 0 0%

303 0% 0% 0 0%

304 Tot. 13 2.57% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
305 0%

D
iv

er
s

0% 0 0%

306 0% 20% 1 0% 1
307 0% 20% 1 0% 1
308 0% 20% 1 0% 1
309 0% 20% 1 0% 1

0% 20% 1 0%

Tot. 5

211

41.13% 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

1.03% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

items 291

8.23% 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Nature 7.46% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

Nombre de répondant
Moments de participation Participation mercredi 5/6/12

Prénom Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Abdelhalim Moustapha Jarim Anonyme Yannick Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Anonyme Moustafa Redouale Yassim Mileron Omer Mourad Thierry Noura Sacré Anonyme Anonyme Farida Naïma Régis Abdel Estelelle Anonyme Anonyme Anonyme Nuredin Anonyme Simonne Anonyme Anonyme Rosalia Anonyme Anonyme Essabar Anonyme Nathalie Anonme Anonyme Anonyme Herurig Mashimango Anonyme Maison médiévAznassi Anonyme Valantino Saicha Furjolise Amélie Soufiane Lisebeth Mamadou Anonyme Christiane Rodolphe Sabidin
Nom Anonyme Anonyme Orban Anonyme El Jaafari Voudeplinste Ketlene Ketlene Ahrens Mercier Vandevoort Touil Touil El Bachari El Brougouti Bobech Mommaerts El Aloumi Goossens Darneau De Bucquois Er-Retili Wallez kehfi Belkadi Verhaegen Al Akam Kauffman Nedzmise Radoux Indovino Ven de Velde Oliveira Slasse Gualoto Ven Sweuelt Mashimango Belpaid Mouret Sarrousse Chtiba Deschamps Vandenannet Toumkara Grotard Leychese Fourhaintraux Kasmi

Adresse
Rue de la 
braie 9 1000 
Bxl

Rue de 
Flandre 191 
1000 BXL

Rue de la Vi-
erge

Rue des 
Potiers 4 bt 
22

Rue Artois 41 
1000 BXL

Rue Van 
Artevelde Ixelles

Rapenstraat 
18/8 1000 Bxl Rue Pletincks

Rue Van 
Artevelde

Rue Van 
Artevelde

Rue du Vau-
tour Rue T'kint Anderlecht

Rapenstraat 
26/1 1000 Bxl

Rue des 
Navets Tervueren

Rue St Chris-
tophe 1000 
Bxl

Bd de l'Abat-
toir 39 100 
Bxl

Rue Terre 
Neuve

Rue des 
Bogardes

Rue du Vau-
tour 62 Saint-Gilles

Route de 
Lennik 284 
B5 1070 BXL 

Rue Van 
Artevelde 162 
(Trav.)

Rue des 
Potiers 2/11

y
Dupuis 358 
bt13 1070 
Anderlecht

hors com-
mune Anneessens

Rue de la 
Caserne 29 
1000 BXL

Artevelde 138 
bt15 1000 
BXL

Près de la 
bourse

Rue des 
moucheins??
????

Rue Van 
Artevelde

Rue des 
loulous 24

Rue Van 
Artevlde

Ru du Vau-
tour 1

Monte Negro 
31 Molenbeek

De Lenglenti-
erstraat 1 
1000 BXL

Rue Vieux 
Marché au 
grains 43/7 Bld Anspach Anneessens

Rue de la 
Buanderie 11

Rue de la 
Buanderie 16

Rue de 
l'Etuve 58 
1000 BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue du Midi 
56

Rue d'Ander-
lecht 78

Rue des Pot-
tiers 3 1000 
BXL

Rue d'Ander-
lecht 78

Bodeyen-
straat 6

Chaussée de 
Vleurgat, 

Rue des 
Potiers,  bte 
31

Karthuiser-
straat 78

Rue d'Ander-
lecht, 14

Rue d'Ander-
lecht 54

33 rue T'Kint 
1000 BXL

Hotel des 
Monnaies Schaerbeek

Téléphone
Tag/Tri leslie_lombard@ ghetto5@hotma morgan.3@live helimmeknes@vincent@ccl.ku goldhase21@g yannick.mercie lief.vandevoort leoufdu1000@ omermommaer

Goossens3@
telenet.be mdarneau@hoadelinedebucquzatchbell@hotmkrishna.wallez@ petitflacheur@h estellekauffman radoux.andres@ indovinorosalia

educdrenne@b
.org omaralpha@ho nathalie_slassemarisolbxl@gm herurigvanswee braham10@ho botiers.rscj@gmnongchadansaameliesarrouss potiers.rscj@gmfred.nawe@numwouyal85@hot jorgeabroad@gRodolphe@labsamoja2104@

Fr
éq

ue
nc

e 
de

 v
is

ite

Tous les jours
2 à 3 x/semaine
1x/semaine
1x/mois
2 à 4 x/an
De temps en temps
Rarement

Loisirs

R
ai

so
ns

 d
e 

la
 v

en
ue

 a
u 

pa
rc

Parler / discuter / rencontres
Enfants Jeux pour enfants
Enfants Jouer / S'amuser
Enfants Bac à sable

Activités sportives
Faire du Basket
Vélo

Loisirs Pétanque
Loisirs Pause de midi
Loisirs Pique-Nique
Loisirs Promener le chien
Loisirs Etre entre amis
Loisirs Convivialité
Loisirs Fumer une cigarette
Loisirs Animation/activité organisée
Loisirs Evenements
Loisirs potager
Loisirs
Loisirs Réunion
Loisirs neige en Hiver
Loisirs Parc de loisirs
Loisirs
Loisirs Profiter du soleil / Prendre l'air / Détente
Loisirs
Loisirs Espace vert
Enfants Mon enfant va à la crèche
Trajet Passage / Liaison / Raccourci pour rejoindre un endroit
Trajet Proximité
Trajet Visite dans le quartier
Pas de raison A travaillé dans le quartier
Ne vient pas Ne viens pas 
Ne vient pas

S
éc

ur
ité

Grille pour la sécurité des enfants
Les grilles donnent un sentiment de sécurité

Secu G. Amener un sentiment de sécurité
Laisser les grille comme cela
Les grilles inutiles / à minimiser
Agrandir les clotures

Secu G. Plus de sécurité
Secu G. Trop de police qui dérange les gens
Secu G. La police ne doit pas exagerer
+ de Sécurité Pas assez de police / Surveillance / gardien
Criminalité Bagarres
Criminalité Squat / Bandes
+ de Sécurité Heures d'ouverture / Sécurité le soir
Secu G. Pas de problème
Criminalité Vol de téléphone
Criminalité Criminalité
Criminalité Problème de drogue / Alcool

C
hi

en
s

PAS de chien
Tenir les chiens en laisse
Oui aux chiens

Propreté Cinisites
Lieu de promenade avec le chien
Bonne entente entre maitre de chien et enfants
Espace libre pour chien

Propreté Distributeurs de sacs pour les chiens
Propreté Crottes de chien

Trop de libertés pour les chiens

Propreté

P
ro

pr
et

é

Empêcher les Tags
Propreté Mur de tags / Fresque
Propreté Entretien
Propreté + Souvent nettoyé
Propreté

2 terrains (basket et foot)
2 terrains (petits et grands)
Terrain de mini-foot / Salle de mini-foot
Terrain de Gymn pour enfants et Ados
Lieu de sport
+ de sport
moins de terrains de sports
Un seul terrain de foot suffisant
Tables de Ping-Pong
Multisport
Espace Fitness-Muscu / Salle de sports
Agora space

Salle de sports pour les jeunes enfants
Améliorer la qualité des espaces

Agrandir le terrain de foot
Sol plus dur
Changer la pelouse
Tout le monde doit pouvoir utiliser l'agoraspace qui doit être conservé
Ajouter un petit terrain de basket/foot enfant
Réduire la taille du terrain de foot

Je
ux

 / 
A

ct
iv

ité
s 

/ A
ni

m
at

io
n

Lieu de jeux
Plus de Jeux
Plus grande zone de jeux-Plus de jeux / Pour les petits
Plus de sécurité aux jeux des petits ( Sol sécurité)
Tenir compte des âges différents
Rien pour les jeunes de 10 a 15 ans
jeux pour enfants plus grands
Une zone plus grande pour les plus grands
Enlever les jeux tournants
Concentrer les jeux
Jeux de Ballon
Tobogan
Balançoire
Araignée
Toile d'araignée plus grande

Terrain de ballon pour les petits

Pétanque
Piscine pour -6ans
Piscine
Sable trop humide / plus propre
Garder le bac à sable
Moins de sable
Pistes de skate
Vélo
Parcours vélo
Parcous santé
Coin pour tout petit
Activités / animations pour les enfants / Terrain de bataille
Maison de jeunes
Activités pour les jeunes

Association / Référent au parc
Table de tennis de table là où il n'y a pas de vent
Activité naturelles, insectes, oiseaux ...
Espace barbecue
+ de zones familiales

E
qu

ip
em

en
ts

 / 
C

om
m

er
ce

s

Bancs / Plus d'espaces pour s'assoir
Plus de bancs
Bancs plus grands ou en vis à vis des fleurs
Moins de bancs
Fontaine d'eau / Boire
Lieu avec de l'eau 

+ de Poubelles / cendrier
Caféteria / Restaurant / Glacier / Terrasse
Petit commerce
Zone de pique-nique
Equipement santé
Potager
Protéger le potager
Amphithéâtre / lieu de musique
Abris
ombre
L'éclairage
Moins d'équipements
Espace barbecue
Espace abrité type kiosque parc royal
Espace pour écouter la radio
Jardin biologique / compost collectif
Espace d'exposition

A
sp

ec
t /

 V
er

t

Parc plus grand
Plus d'espaces verts / Fleurs
Plus d'arbres / Arbres fruitiers
Paysages plus jolis

S
ou

ha
its

 d
iv

er
s

tout ce qui existe pour le moment
Logements
Activités tout public
Lieu de détente (En famille ou seul)
Lieu de rencontre
Conserver la mixité de fréquentation (familles, jeunes, habitants)
Perdurer / Renforcer la dynamqiue
Espace parking
Ne rien mettre pour le adultes 
+ de couleur dans le parc
Art/Grande photo
Panneaux d'informations

Rien de particulier
Trop petit
Parc trop petit

Bâtiments en ruine
Trop de tapage nocturne
Organisation par la ville de réunions entre les résidents et la CGSP
Education dès l'enfance
Eductation des usagers
Enlever les billes de chemin de fer

C
ra

in
te

s

Trop de construction
Pas de craintes
Que cela devienne Walibi
Qu'il n'y ait plus de pelouse / Espaces verts
Ne plus avoir d'équipement sport et jeux
Ne plus avoir le terrain de minifoot
Que le parc change complètement
Que le parc ne soit pas comme les hab. Veulent
Que le parc soit interdit aux chiens
Plaintes des habitants
Les travaux / Dérangement
Qu'il y ait plus de sable
Durée / priode du réaménagment
Que les arbres existants disparaissent
Que les grilles disparaissent
Vandalisme
Que le parc soit ouvert vers le boulevard
Salle de sport “vitrée”
Que le parc soit fermé durant les travaux
Que les nouvelles infra pas adaptées tout public
Que le parc soit plus petit
Creation de coupe gorges
Que le parc devienne le jardin des nouveaux logements
“Elitisation” du public
Il ne faut pas qu'on puisse se cacher
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Ne pas prendre exemple sur la salle de sport actuelle
Cacher les grilles par de la vegetation
Long chemin transversal : ne doit pas être une autoroute, il faut des 
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Dénivelé
Espace protégé pour les chiens
Buvette
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Jeux
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Eclairage / Mise en lumière du parc
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Pcq les bâtiments sont compacts
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Alle dagen 
2 tot 3 x/week 
1 x/week 
1 x/maand 
2 tot 4 x/jaar 
soms 
zelden

Praten / discussiëren / ontmoeten 
Kinderspelen 
Spelen / zich amuseren 
Zandbak 
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échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

La fréquentation

Travailler la fréquentation permet de mettre en évidence l'importance que peut avoir le  
parc pour certaines personnes.
Il est possible d'après les données d'aborder la fréquentation du parc selon deux angles.

Celui de la répartition en rapport au nombre total de répondants (ill.1) 

et la répartition sur l'ensemble des réponses (ill.2).

On peut alors constater que 41% (ill.1) des personnes ayant donné leur fréquence 
de visite viennent tous les jours au parc.

On peut dès lors imaginer que la place prise par le parc dans la vie des gens est une 
place importante.
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échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Les raisons de leur visite

Les répondants nous ont donné un ensemble de raisons. Celles-ci vont de la balade au 
sport en passant par la détente. Nous pouvons également constater que le parc joue, pour 
certaines  personnes  le  rôle  d'élément  de  connexion  entre  les  quartiers  (dénommé ici  
trajet). En effet, ils se servent du parc comme élément de liaison. 

Cette première représentation nous permet de constater que le motif le plus 
important de fréquentation du parc est celui des loisirs (47%), suivi des enfants 
(37%).  Ces deux items devancent largement les autres.

Afin  d'affiner  ces  points  qui  constituent  des  éléments  à  forte  fréquence,  nous  avons 
analysé dans les graphiques qui suivent (ill. 4 à 8), ce que les gens entendent par loisir et 
détentes ainsi que les éléments jugés importants pour les enfants.

Il faut également noté que parmi les raisons de venues au parc regroupés dans les loisirs,  
l'une  d'elle  est  la  promenade  quotidienne  de  son  chien.  Cette  raison  concernent  7 
personnes parmi les sondés et représente 3% de raisons de venue au parc. 
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Illustration 3: Différentes raisons de la venue au parc
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On peut alors constater que 41% (ill.1) des personnes ayant donné leur fréquence 
de visite viennent tous les jours au parc.
On peut dès lors imaginer que la place prise par le parc dans la vie des gens est une 
place importante.

Les raisons de leur visite

Les répondants nous ont donné un ensemble de raisons. Celles-ci vont de la balade au 
sport en passant par la détente. Nous pouvons également constater que le parc joue, pour 
certaines  personnes  le  rôle  d'élément  de  connexion  entre  les  quartiers  (dénommé ici  
trajet). En effet, ils se servent du parc comme élément de liaison. 

Cette  première  représentation  nous  permet  de  constater  que  le  motif  le  plus 
important de fréquentation du parc est celui des enfants. 
Afin d'affiner ce point qui constitue un élément à forte fréquence, nous avons analysé dans 
le graphique qui suit (ill. 4), les éléments jugés importants pour les enfants.

Il faut également noté que parmi les raisons de venues au parc regroupés dans les loisirs,  
l'une  d'elle  est  la  promenade  quotidienne  de  son  chien.  Cette  raison  concernent  7 
personnes parmi les sondés et représente 2% de raisons de venue au parc. 
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Illustration 3: Différentes raisons de la venue au parc

Enfants Trajet Loisirs Ne vient pas Pas de raison Sport
0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%
53,98%

3,34%

33,16%

1,54% 0,26%

6,17%

- Verschillende redenen om het park te bezoeken

Kinderen Traject	 Hobby’s Komt niet Geen reden Sport
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analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Les enfants 

Les enfants viennent en 2e position en ce qui concerne la raison de venue des gens 
au parc (35%) et pour 27% des sondés, les jeux pour les enfants sont importants.

• Activités souhaitées  

Voici ce qui est demandé en termes d'activité dans le parc (ill.6).
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Illustration 6: L'importance du parc en fonction de la catégorie "Enfants"
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Illustration 7: Demandes particulières en terme d'activités
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• Activités souhaitées  

En ce qui concerne les éléments souhaités par les personnes sondées, voici ce qui est  
demandé (ill.6).
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Illustration 6: Demandes particulières en terme de jeux
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Pour près de 50% des sondés, les jeux pour les enfants sont importants.

• Les jeux  

Nous  avons  également  représenté  ces  différents  éléments  (ill.5)  liés  aux  jeux.  La 
conclusion  qu'il  est  possible  de  tirer  de  ces  données  est  qu'il  faut  tenir  compte  des 
différents âges. En effet, il semblerait que les jeux soient occupés par les plus grands ou 
qu'il n'y en ait pas assez pour les petits. Nous notons qu'1% des personnes sondées ont  
demandé à ce que le bac à sable soit conservé, mais que 6% des personnes sondées se 
plaignent du sable (il y a trop ou il est sale). En particulier le comité de quartier de «  l'autre 
côté » a demandé que l'étendue de sable soit supprimée pour des questions de sécurité 
car des seringues y ont été retrouvées. 

Un élément qui revient également pour 1,29 % des personnes interrogées est la sécurité 
aux jeux. Avec une demande particulière qui est de placer un sol souple.
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Illustration 4: L'importance du parc en fonction de la catégorie "Enfants"

Illustration 5: Éléments les plus importants par rapport aux jeux

Jeux pour enfants Jouer / S'amuser Bac à sable Mon enfant va à la crèche
0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00% 48,07%

5,14%

0,51% 0,26%

Tenir compte des âges différents

Plus de Jeux

Plus grande zone de jeux-Plus de jeux / Pour les petits

jeux pour enfants plus grands

Garder le bac à sable

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

39,59%

22,62%

12,60%

2,06%

1,80%

Het belang van het park in functie van de categorie “kinderen”

Spelen voor kinderen Spelen / Plezier maken Zandbak Mijn kind gaat naar de crèche

Specifieke verzoeken in termen van kinderenspelen

Fit-o-meter
Fietsparcours
Skatepistes

Fiets
Zwembad

Zwembad voor -6-jarigen
Pétanque

Kicker
Terrein voor balspelen voor de kleinsten

Groter spinnenweb
Spin

Schommel
Glijbaan

Balspelen

1. Les jeux - speelterrein

Bac à sableJeux pour enfants



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

• Les jeux  

Nous avons également représenté les différents éléments (ill.8) liés aux jeux.

La conclusion qu'il est possible de tirer de ces données est qu'il faut plus de jeux et  
tenir compte des différents âges. 

En effet, il semblerait que les jeux soient occupés par les plus grands ou qu'il n'y en ait  
pas assez pour les petits. 

Nous notons que 2% des personnes sondées ont demandé à ce que le bac à sable soit 
conservé, mais que 7% des personnes sondées se plaignent du sable (il est trop humide 
ou il est sale ou il en faut moins). 
En particulier le comité de quartier de « l'autre côté » a demandé que l'étendue de sable 
soit supprimée pour des questions de sécurité car des seringues y ont été retrouvées. 

Un  élément  qui  revient  également  pour  quelques  personnes  (1%) interrogées  est  la 
sécurité aux jeux. Avec une demande particulière qui est de placer un sol souple.
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Illustration 8: Éléments les plus importants par rapport aux jeux

Tenir compte des âges différents

Plus de Jeux

+ gde zone de jeux/ + de jeux pour les petits

jeux pour enfants plus grands

Garder le bac à sable

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

14.86%

31.88%

17.75%

2.90%

2.54%

1. Les jeux - speelterrein

Pour près de 50% des sondés, les jeux pour les enfants sont importants.

• Les jeux  

Nous  avons  également  représenté  ces  différents  éléments  (ill.5)  liés  aux  jeux.  La 
conclusion  qu'il  est  possible  de  tirer  de  ces  données  est  qu'il  faut  tenir  compte  des 
différents âges. En effet, il semblerait que les jeux soient occupés par les plus grands ou 
qu'il n'y en ait pas assez pour les petits. Nous notons qu'1% des personnes sondées ont  
demandé à ce que le bac à sable soit conservé, mais que 6% des personnes sondées se 
plaignent du sable (il y a trop ou il est sale). En particulier le comité de quartier de «  l'autre 
côté » a demandé que l'étendue de sable soit supprimée pour des questions de sécurité 
car des seringues y ont été retrouvées. 

Un élément qui revient également pour 1,29 % des personnes interrogées est la sécurité 
aux jeux. Avec une demande particulière qui est de placer un sol souple.

4/18

Illustration 4: L'importance du parc en fonction de la catégorie "Enfants"

Illustration 5: Éléments les plus importants par rapport aux jeux

Jeux pour enfants Jouer / S'amuser Bac à sable Mon enfant va à la crèche
0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00% 48,07%

5,14%

0,51% 0,26%

Tenir compte des âges différents

Plus de Jeux

Plus grande zone de jeux-Plus de jeux / Pour les petits

jeux pour enfants plus grands

Garder le bac à sable

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

39,59%

22,62%

12,60%

2,06%

1,80%

De belangrijkste elementen in verband met de kinderspelen

De zandbak behouden

spelen voor oudere kinderen

Grotere speeltuin – Meer speeltuigen / Voor de kleinsten

Meer speeltuigen

Rekening houden met de verschillende leeftijden



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
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5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

2. Les loisirs - recreatieve aspectenLes loisirs

Nous  avons  représenté  ci-dessous  les  différentes  activités  reprises  sous  la  rubrique 
« loisirs ». 

Dans un premier  temps nous 
avons  déterminé  les 
catégories 
(ill. 4)

Le  parc  est  donc  un  lieu  de 
rencontres  pour  près  de  20% 
des  personnes  interrogées. 
Viennent  ensuite  la  promenade 
et la détente. Les deux derniers 
éléments étant à moins de 2%

Ensuite voici ce  que les personnes entendent parlant de détente :
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Illustration 4: Répartition des loisirs
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• Les loisirs  

Il  est  possible  de  réaliser  le 
même  travail  sur  les  loisirs. 
Dans  un  premier  temps  en 
déterminant  des  catégories 
(ill. 7)

Le parc est  donc un lieu de 
rencontres pour près de 15% 
des  personnes  interrogées. 
Viennent  ensuite  la 
promenade  et  la  détente 
(ill.8).  Les  deux  derniers 
éléments  étant  à  moins  de 
2%

Qu'entendent les personnes en parlant de détente ?
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analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Le sport

Même si dans la répartition des raisons de la venue au parc le sport occupe moins de 9% 
en comparaison aux  47% des personnes qui  viennent  pour le  loisirs  et  35% pour les 
enfants, les demandes n'en sont pas moindres. 

13% des personnes interrogées estiment que le parc doit être un lieu de sport. Il faut bien 
ici différencier les raisons de la venue (8,7%) et ce qu'il faut en terme d'éléments pour le 
sport dans le parc (13%).

Ensuite,  voici  les  éléments  les  plus  importants  réclamés  par  les  personnes 
interrogées au niveau des équipements sportifs
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Illustration 9: Pour améliorer la partie sport du parc
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2 terrains (basket et foot)
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• Le sport  

Même si dans la répartition des raisons de la venue au parc le sport n'occupe que 6,17% 
en comparaison aux 53,98% des personnes qui viennent pour les enfants, les demandes 
n'en sont pas moindres. 9% des personnes interrogées estiment que le parc doit être un 
lieu de sport. Il faut bien ici différencier les raisons de la venue (6,17%) et ce qu'il faut en 
terme d'éléments pour le sport dans le parc (9%)

Ensuite, voici les éléments les plus importants réclamés par les personnes interrogées
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analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Les équipements

Voici les demandes particulières des usagers en ce qui concerne les équipements que le  
parc doit avoir.

La fontaine d'eau potable est l'élément le plus fortement demandé (28%), suivi par plus 
de bancs, plus de poubelles (qui totalisent 37%) répartis de manière équilibrée. Viennent 
également en position importante les demandes concernant des  WC (15%),  et la petite 
restauration (15%).

Les plus de  18% pour  plus de poubelles rejoignent le sentiment général  sur le parc 
lorsque l'on parle de propreté. Voir chapitre propreté
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Illustration 10: Les équipements les plus importants
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4. Les équipements - uitrustingen

s’asseoir

Les équipements

Voici les demandes particulières des usagers en ce qui concerne les équipements que le  
parc doit avoir.

La fontaine d'eau potable est l'élément le plus fortement demandé  (20,05%), suivi  par 
plus de bancs, plus de poubelles (qui totalisent 26,73%) répartis de manière équilibrée. 
Viennent également en position importante les demandes concernant des WC (10,54%), 
des zones d'ombre ou abris (10,54%) et la petite restauration (10,54%).

Les plus de  13% pour  plus de poubelles rejoignent  le sentiment général  sur le parc 
lorsque l'on parle de propreté. Voir chapitre propreté

8/18

Illustration 10: Les équipements les plus importants

ombre

Lieu avec de l'eau 

Potager

Zone de pique-nique

WC

Bancs / Plus d'espaces pour s'assoir

+ de Poubelles / cendrier

Caféteria / Restaurant / Glacier / Terrasse

Abris

Plus de bancs

Fontaine d'eau / Boire

L'éclairage

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25

2,06%

2,31%

3,34%

5,14%

10,54%

8,48%

13,11%

10,54%

10,54%

13,62%

20,05%

1,54%

De belangrijkste uitrustingen

De verlichting

Drinkfontein / drinken

Meer banken

Beschutting

Cafetaria / Restaurant / IJsjes / Terras

meer vuilnisbakken / asbakken

Banken / meer zitruimten

Picknickzone

Moestuin

Plek met water

Schaduw



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

La propreté

Le sentiment sur le parc actuellement est sans appel, il est considéré comme sale.
En effet, c'est ce qui est revenu dans plus de 30 % des  avis reçus. 

 
Un  élément  qui  joue  beaucoup dans  cette  thématique  est  le  problème des poubelles 
relevé plus haut, mais également l'attitude des propriétaires de chiens. 
C'est très certainement pour cela que la demande pour que le parc soit  plus souvent 
nettoyé est le deuxième item dans cette série. 
Un lien est alors possible avec le fait que  les crottes de chiens dans le parc soient 
problématiques pour  22%  des  gens ce  qui  induit  directement  les  avis  liés  à  des 
demandes de canisites voire d’interdiction des chiens dans le parc.
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Illustration 11: Perception de la propreté

Illustration 12: Problématiques directement liées aux chiens
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Le sentiment sur le parc actuellement est sans appel, il est considéré comme sale.
En effet, c'est ce qui est revenu dans plus de 30 % des  avis reçus. 

 
Un  élément  qui  joue  beaucoup dans  cette  thématique  est  le  problème des poubelles 
relevé plus haut, mais également l'attitude des propriétaires de chiens. 
C'est très certainement pour cela que la demande pour que le parc soit  plus souvent 
nettoyé est le deuxième item dans cette série. 
Un lien est alors possible avec le fait que  les crottes de chiens dans le parc soient 
problématiques pour  22%  des  gens ce  qui  induit  directement  les  avis  liés  à  des 
demandes de canisites voire d’interdiction des chiens dans le parc.
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La propreté

Le sentiment sur le parc actuellement est sans appel, il est considéré comme sale.
En effet, c'est ce qui est revenu dans plus de 50% des  avis reçus. 

 
Un élément  qui  joue beaucoup  dans cette  thématique est  le  problème des  poubelles 
relevé  plus  haut,  mais  également  l'attitude  des  propriétaires  de  chiens.  C'est  très 
certainement pour cela que la demande pour que le parc soit plus souvent nettoyé est le 
deuxième item dans cette série. Un lien est alors possible avec le fait que les crottes de 
chiens dans le parc soient problématiques pour 15,42% des gens ce qui induit directement 
les avis liés à des demandes de canisites voire d’interdiction ces chiens dans le parc.
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chiens dans le parc soient problématiques pour 15,42% des gens ce qui induit directement 
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analyse des sondages - analyse van de pe il ing

200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

La sécurité

La  sécurité  est  un  élément  très  important  pour  les  personnes  interrogées.  62%  des 
sondés  demandent plus de sécurité.  Plus de 30% d'entre elles estiment qu'il y a des 
problèmes  de  criminalité  de  manière  générale.  Certaines  pointent  ensuite  quelques 
problèmes plus spécifiques. Notons que 11% des sondés sont concernés par les grilles.

Si l'on analyse la sécurité plus finement, ce qui revient le plus souvent est la drogue et  
l'alcool. Pour la drogue, il s'agit de consommation et de trafic. Ce problème revient pour 
près de 30% des personnes interrogées.
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Illustration 14: Problèmes de criminalité

Illustration 13: Problèmes liés à la sécurité
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6. La sécurité - veiligheid

Problemen in verband met de veiligheid

Criminaliteit

La sécurité

La sécurité est un élément très important pour les personnes interrogées. 10% parlent de 
problèmes de fréquentation et plus de 50% d'entre elles estime qu'il y a des problèmes de 
criminalité  de  manière  générale.  Certaines  pointent  ensuite  quelques  problèmes  plus 
spécifiques.

Si l'on analyse la sécurité plus finement, ce qui revient le plus souvent est la drogue et  
l'alcool. Pour la drogue, il s'agit de consommation et de trafic. Ce problème revient pour 
près de 50% des personnes interrogées.
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200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
10 personnes- mensen = 3.6%
5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

Les espaces verts

La prise en compte de l'élément « nature » dans la réalisation du parc est importante près 
de  40% des usagers.
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Illustration 17: Demandes pour les espaces verts
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200 personnes - mensen= 72%
150 personnes - mensen = 54%
100 personnes - mensen= 36%
50 personnes - mensen= 18%
30 personnes- mensen = 10.8%
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5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

8. Les avis sur le projet - meningen over het project

Les avis sur le projet

D'une manière générale, les avis sont plutôt positifs. En effet,  57,33% des personnes ont 
émis un avis positif et seulement 2,75% des personnes sondées ont émis un avis négatif. 
41,13% des personnes interrogées n'ont pas donné d'avis sur le projet. Il faut également 
noter que  1,03% des personnes ont donné un élément positif  et négatif  à la fois. Ces 
éléments étant déjà pris en compte dans la répartition présentée. Ce qui explique les 101 
% du total.
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Illustration 19: Répartition des avis sur le projet
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Les avis sur le projet

D'une manière générale, les avis sont plutôt positifs. En effet, près de  40% des personnes 
ont émis un avis positif et près de 4% des personnes sondées ont émis un avis négatif. 
58% des personnes interrogées n'ont pas donné d'avis sur le projet. Il  faut également 
noter  que  1,4% des personnes ont  donné un élément positif  et  négatif  à la fois.  Ces 
éléments étant déjà pris en compte dans la répartition présentée. Ce qui explique les 103 
% du total.
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150 personnes - mensen = 54%
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50 personnes - mensen= 18%
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5 personnes- mensen = 1.8% 
1 personne- mens = 0.36% 

9. dispersion spatiale des répondants 
ruimtelijke spreiding van de respondenten

Dispersion spatiale des personnes interrogées

Grâce à la géolocalisation des répondants (110), nous pouvons réaliser les observations 
suivantes : 

Hormis quelques personnes, toutes viennent du centre-ville. Si l'on regarde plus finement 
leur localisation, on constate qu'elles habitent toutes à proximité du parc. Si par la suite on 
regarde dans quel quartier elles habitent, on peut constater qu'elles viennent toutes de la 
zone qui va du Nord-Ouest au sud du parc. Très peu de personnes viennent des autres 
quartiers du centre-ville.

Voyant cette dispersion, des sondages ponctuels ont été réalisés dans les zones proches 
mais d'où peu de personnes se rendaient au parc afin de mieux comprendre pourquoi les 
gens ne s'y rendaient pas. La raison évoquée principalement est la mauvaise réputation 
du parc ou les problèmes de sécurité.
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ÉCHANGES PARTICIPATI   FS  AVEC LES USAGERS ET RIVERAINS  - U itwissel ingen met de bezoekers en de buurtbewoners

Dans le parc - in het park - 05/06

Dans le parc - in het park - 08/06

courriers - post

Avec les enfants à l’école - met de schoolkinderen

Atelier participatif - participatieve workshop

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

analyse des sondages - analyse van de peiling



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges sur le  web - U itwissel ingen v ia internet



échanges sur le  projet - U itwissel ingen over het project

échanges sur le  web - U itwissel ingen v ia internet

extraits - uitreksels

«Maak het kleine beetje groen dat we in onze buurt hebben niet nog kleiner aub!»

«La tour existante bouche déjà plus de la moitié gauche de la vue depuis le boulevard. La nouvelle tour projetée boucherait la moitié 
droite et enclaverait le parc au lieu de l’intégrer, resserrant d’autant plus le boulevard Anspach/Lemonnier qui souffre depuis toujours 
du manque d’ouverture vers un ou plusieurs espaces verts et qui de ce fait, malgré sa largeur, paraît étriqué. En réalité, la véritable 
solution serait, au lieu d’ajouter une tour, d’éliminer la tour existante dont la laideur est tristement représentative de la pire époque 
de l’urbanisme bruxellois, et de reloger ses occupants dans d’autres bureaux (ce ne sont pas les bureaux vides qui manquent à 
Bruxelles, n’est-ce pas?). Un peu de courage ferait du bien.»

Agrandissez le parc en joignant l’actuel parc Fontainas à une place Fontainas verdurisée. Vergroot het park door het huidig Fontainaspark te verbinden met 
een vergroend Fontainasplein. 

«This park needs rethinking, but not another building!» 

Het Fontainas park maakt Brussel leefbaarder voor iederen, jong en oud. Door ook dit vol te bouwen zal een heerlijke groene open plek verdwijnen die nodig is 
om zuurstof te brengen aan de omwonenden.
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échanges sur le  web - U itwissel ingen v ia internet

extraits - uitreksels

«Evenveel groen + een grotere toegankelijkheid + meer woongelegenheid + multifunctionele ruimte + meer sociale controle + een aanzet tot verdichting + Fontainas-
eindelijk-weer-plein = wat we nodig hebben. Aandachtspunten: zijn noodzakelijk 1/ een intelligente inplanting van de speelfuncties om conflicten met de omwonenden te 
vermijden (lawaaioverlast) en 2/ een duurzame architectuur van hoogstaande kwaliteit. Voor de tegenstanders: 1/ acht verdiepingen zijn geen hoogbouw (zeker op zo’n 
plek); 2/ de kwaliteit van de inrichting van een groene ruimte is belangrijker dan de grootte ervan; 3/ zonder de sociale controle van omwonenden vormt een grote lege 
ruimte na zonsondergang een donker, onveilig gat in de stad. 4/ Aan de Ninoofsepoort komt er binnen enkele jaren nog een (multifunctionele) ruimte.» 

«Projet répondant non seulement au besoin de logement à Bruxelles mais qui en plus renforce la cohésion et l’identité du parc» 

«8 verdiepen is nauwelijks hoogbouw te noemen. Het succes van het park zal meer afhangen van de netheid en het onderhoud ervan. Hoe meer mensen er op uitkijken, hoe 
meer kans dat er ingegrepen zal worden voor het al te gortig wordt, me dunkt.»

«Je m’étonne des réactions qui figurent sur le site en défaveur du projet. Beaucoup de contre vérités et une mauvaise compréhension du 
projet. 1/ conctrairement à ce que certains affirment, le projet tel qu’il est proposé permet d’agrandir le parc et de créer de nouveaux 
accès 2/ IL n’y a pas de «tour» planté dans le parc mais un bâtiment (8 étages) en bordure de l’îlot sur une emprise limitée qui crée un 
appel, dégage de l’espace au sol et crée des perspectives pour assurer une liaison direct entre parc et place 3/ de nouvelles fonctions 
permettent de renforcer le controle social, d’augmenter l’animation et la convialité du parc et de ses abords. Et c’est indispensable ! 4/ 
le projet augemente la qualité de l’ensemble du site (au revoir les murs aveugles, les chancres, le front bâti en ruine, l’espace vert peu 
qualitatif, etc) ouvre le parc sur la Ville et renforce son accessibilité pour tous les quartiers voisins. Je suggère aux architectes qui ont 
proposé ce projet de faire un travail de communication, de pédagogie et de contextualisation autour des enjeux du projet. Car de toute 
évidence, certains ont mal été informés ou se sont vite fait une opinion sur base d’une simple image. Pour moi, c’est un projet essentiel 
et très positif pour le quartier.» 

«+ de vert, + de parc, + d’ouverture, + de liens, + d’intensité, + de contrôle social, + d’animation, + de rencontres, + de qualité architecturale, + de bien être, + 
de Ville, Je soutiens» 
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échanges sur le  web - U itwissel ingen v ia internet

Avec les enfants à l’école - met de kinderen in de school

Dans le parc - in het park 05/06

Atelier participatif - participatieve workshop

échanges sur le web - Uitwisselingen via internet

Dans le parc - in het park 08/06

courriers - mail

analyse des sondages - analyse van de peiling
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courriers - mail

 
voorbeeld naar de Hallepoort speeltuin uiteraard 
 
Te herlezen en zeker inspiratie uit te halen: 
http://documentation.bruxellesenvironnement.be/documents/IF_EV_Parcs_Parc_de
_la_Rosee_FR.PDF 
 
Le Parc de La rosee 
Un parc pour favoriser lʼintégration sociale 
La création du parc de la Rosée à Anderlecht, entre la petite ceinture, la chaussée 
de Mons et la place Lemmens poursuit un double objectif : dʼune part, 
lʼaménagement dʼun espace vert dans un quartier déficitaire en parcs, squares et 
plantations et, dʼautre part, lʼouverture dʼun espace de jeux, de rencontres, de 
promenades dans un quartier défavorisé de la capitale. Un bel exemple dʼespace 
vert à vocation sociale qui offre aux habitants de la Rosée lʼespace public qui leur 
manquait. 
Un PeU dʼhistoire 
Le projet de parc débute en juillet 1997 lorsque la commune dʼAnderlecht demande 
à Bruxelles Environnement-IBGE dʼimaginer les plans dʼun espace récréatif en lieu 
et place dʼun chancre dʼenviron 7.000 m2 situé dans le quartier de la Rosée à 
Cureghem. Projet qui sʼinscrit aussi dans la logique du contrat de quartier de la 
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Noteer hier uw opmerkingen over het park vandaag 
A - deze graszone wordt nooit gebruikt, buiten als hondenwc (ligt teveel in een hoek 
en is zonder voorzieningen) - als het een oplopende heuvel zou zijn, zou dat al 
uitnodigen om er op te gaan liggen. 
B - voetbalveld ligt goed aan de straatkant, zover mogelijk van de meer rustige 
activiteiten, het voetbalveld geeft me een veilig gevoel als ik naar huis wandel, de 
straat voelt niet dood aan door al het leven in de brouwerij op het veld 
C - picknicktafels staan verloren in het midden, worden niet gebruikt alsdoende 
D - privé-speeltuin afgesloten met hekken steekt de ogen uit gezien het materiaal 
veel beter is / groen voor zetten? 
E - ping-pong tafels worden zelden gebruikt 
F - niet genoeg zitbankjes + gericht naar stenen (beter naar open grasterrein 
gericht) of bankjes bij elkaar zodat je met een groepje kan zitten babbelen 
G - vreemd speelmateriaal, niet duidelijk wat het is en voor welke leeftijd.  Het is 
ook teveel op elkaar geplaatst 
H - speeltuin weggestoken in een hoek, met bankjes gericht naar de muur 
I – het spinnenweb valt nu in een omheinde hoek.  Idealiter is dit de hoofdingang 
als je komt van Anspachlaan  
 
Noteer hier uw opmerkingen over het park in de toekomst 
- Is de sporthal half-ondergronds wel de beste oplossing? Gezien je geen open 
ruimte creëert. Als je wil voetballen, is er letterlijk een drempel waar je over moet.  
(er zijn al zoveel drempels als je opgroeit)  
Plus, wat gebeurt er op dat dak?  Enkel voetbal? Er is daar nul sociale controle. 
Wat met de trappen?  Pis hoeken? 
- Moet er echt gebouwd worden in het park? 
- prachtig die doorsteek naar de Arteveldestraat!  Hoera! 
- is die blauwe lijn water?  Water of een vijver of iets zou de boel zo gezellig kunnen 
maken.   
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Wat er nodig is: 
1. Peuters  
- omsloten speeltuin zodat oudere kinderen er niet bij komen en de kinderen niet 
kunnen weglopen 
- omheining moet een haag zijn en geen hekken om het park gevoel te 
onderstrepen 
- ten dele in de zon (voor koudere dagen), ten delen in de schaduw (voor warme 
dagen) 
- duidelijke zoneʼs zodat je goede afspraken kan maken met je kind 
- stabiele / zachte ondergrond,  deze mini mensjes leren nog maar net stappen: 
kleine kiezels / houtschilfers zijn moeilijk om op te stappen en belanden toch alleen 
maar in de mond.   
 
2. Kinderen  
- speeltuin voor grotere kinderen, met goede mentale en fysieke uitdagingen 
- sportveld van klein formaat dat duidelijk voor kinderen is voorbestemd 
 
3. Ouders  
- bankjes om comfortabel te zitten met een goed overzicht op de kinderen. Het zicht 
op de rest van het park is ook belangrijk (veel groen, bomen, wandelpadjes, visuele 
"markers" zoals fonteinen, kunstwerken, etc) 
 
4. Tieners en volwassenen  
- bankjes 
- uitleef plekken via sport maar ook door hang plekjes 
- pick-nickplek (open grasveld) met zicht op groen 
 
5. Honden 
- hondenwc  
- hondenspeeltuin 
 
iedereen 
- buurtwerkers die aan de cohesie van de wijk werken en zorgen voor 
daadwerkelijke sociale controle overdag 
- een werking die oa creativiteit, kunst, muziek gebruikt om bruggen te slaan tussen 
de verschillende wereldculturen met wisselende tentoonstellingen 
- park beheerder  
 
INSPIRATIE: 
 
Gezelligheid / geborgenheid = Egmontpark (ondanks The Hotel) / Parc Tenbosch  
Gelaagdheid / duidelijke indeling = Parc Louis Morichar / Leopoldpark / Parc 
Tenbosch  
Levendigheid = Bonnevie / st Jans Molenbeek 
Big City Life = Park aan Gaucheretstraat / schaarbeek 
 
ToffeeParkAdventure.co.uk 
 
Landmarks die een park aan kondigen :  
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extraits - extracten
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courriers - mail

extraits - extracten

 
=> réjouis de voir évoluer la situation vers, je l’espère, l’amélioration 
de l’espace public.
=> mobilité liées aux véhicules qui entreront et sortiront de CGSP 
=> Ce qui se passe la nuit dans le parc à ce jour est parfois d’une 
violence inouïe => éclairage public responsable => junkies qui 
viennent s’approvisionner en came la nuit, attirés comme des morts 
vivants part les dealer qui y ont installé leur QG.

quelques questions et quelques thèmes de réflexion :

- Éclairage nocturne du parc afin d’assurer sa sécurité
- Poubelles en suffisance, dans et aux abords du parc (car 
actuellement, il est jonché de détritus tous les matins) 

- Toilettes pour chiens dans un endroit discret du parc car ce sont rarement de 
beaux aménagements...
- Le potager est un joli projet quoique voué à un vandalisme certain s’il n’est 
pas ceint d’une barrière ou d’une grille

- Si ce parc reste ouvert sur la rue, son occupation sera donc constante. 

Dès lors, qu’en est-il :  

 1 - de la sécurité des enfants qui risquent d’échapper à la vigilance de leurs 
parents et de s’élancer sur des voies à trafic automobile? 
 2 - de son occupation la nuit et par conséquent de sa sécurité?
 3 - à quelle heure les espaces Horeca seront-ils fermés? 
 4 - à quelle heure la salle de sport ou l’espace de jeu seront-ils fermés? 
Car pour l’instant, le sommeil des riverains est perturbé (surtout l’été) par 
l’occupation du terrain de foot-basket jusqu’à 3 heures du matin en général... 



Assemblée générale - Algemene vergadering
Présentation des résultats  des ateliers participatifs
Presentatie van de resultaten van de werkgroepen

Date/datum: 
26/06/2013

Dossier établi pour : 

Ville de Bruxelles

Département Urbanisme - section Architecture

Cellule de Coordination des Actions de Revitalisation

Dossier voorbereid voor : 

Stad Brussel

Departement Stedenbouw - sectie Architectuur

Cel Coördinatie van de Herwaarderingsacties

RECONFIGURATION DE L’ÎLOT FONTAINAS - heraanleg van de site Fontainas
principes directeurs en vue du Masterplan - RICHTLIJN VOOR het MASTERPLAN
dans le cadre du Contrat de Quartier durable Jardin aux Fleurs sur le territoire de la Ville de Bruxelles
binnen het kader van het duurzaam wijkcontract Bloemenhof op het grondgebied van de Stad Brussel
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Rappel des données
Herhaling van de gegevens

échanges sur le projet
Uitwisselingen over het project

études et alternatives quant au projet
Studies en alternatieven voor het project

SUJET DE RÉFLEXION POUR LA PROCHAINE PHASE (AVANT PROJET) 
Onderwerpen om over na te denken voor de volgende fase (voorontwerp)

3.



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

reconstruction similaire van artevelde -Soortgelijke reconstructie Van Artevelde

front bâti 22m fontainas -Randbebouwing 22m Fontainas

front bâti 22m la barbe -Randbebouwing 22m baardgang

bâtiment isolé 29m fontainas / parc - Geïsoleerd gebouw  fontainas / park

bâtiment isolé 22m fontainas -Geïsoleerd gebouw 22m fontainas

bâtiment isolé 29m fontainas -Geïsoleerd gebouw 29m fontainas

conclusion (bâtiment isolé 29m fontainas) - conclusie (Geïsoleerd gebouw 29m fontainas)

alternatives étudiées - bestudeerde alternatieven:



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

PRAS : Plan régional d’aménagement du sol
GBP :  Het gewestelijk bestemmingsplan

zone de parc - parkgebieden

zone d’habitation - typische woongebieden

zone d’équipements d’intérêt collective ou de ser-
vice public - gebieden van collectief belang of van 
openbare diensten

zones où il est possible de construire - gebieden 
waar het mogelijk is om te bouwen

Situation actuelle

8988 m2

Bestaande situation 

7397 m2



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Reconstruct ion s imila ire Van artevelde - Soortgel ijke reconstruct ie  Van Artevelde

659677m2

Pourquoi reproduire la même situation, mêmes défauts, césure 
avec la rue van Artevelde, etc ?

+

-
- Absence de relations avec la rue Van Artevelde, accentuation d’une barrière dans le quartier
- Présence d’une barrière frontale dans le parc
- Ne règle pas le déséquilibre urbain de la place Fontainas
- Ne traite pas les pignons latéraux de la CGSP peu qualitatifs
- Difficulté de gestion cohérente des aspects urbains avant / arrière, intérieur / extérieur, public /privé
- Contrôle social limité
- Peu d’amélioration des relations entre le Parc et le quartier
- Extension paysagère du parc limitée

- Intervention localisée dans une zone du Parc

limite du PRAS - grens van het  GBP



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Reconstruct ion s imila ire Van artevelde - Soortgel ijke reconstruct ie  Van Artevelde

+

659677m2

-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- Gebrek aan relaties met de Van Arteveldestraat, accentueren van een scherm in de wijk
- Aanwezigheid van een frontaal scherm in het park
- Lost het stedelijk onevenwicht van het Fontainasplein niet op
- Pakt de weinig kwalitatieve zijgevels van de CGSP niet aan
- �Moeilijkheid op het vlak van coherent beheer van de stedelijke aspecten voor / achter, binnen / buiten, 

openbaar / privé
- Beperkte sociale controle
- Geringe verbetering van de relaties tussen het Park en de wijk
- Beperkte landschappelijke uitbreiding van het park - Lokale ingreep in één zone van het Park



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Reconstruct ion s imila ire Van artevelde - Soortgel ijke reconstruct ie  Van Artevelde



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m fontainas - Randbebouwing 22m Fontainas

10400m2

49

12

4

+
-

limite du PRAS - grens van het  GBP

On recrée la tête de l’îlot urbain cohérent, mais on perd le potentiel unique 
que présente le parc, d’ouverture, de fluidité, de liaisons, de relations...avec la 
place Fontainas et les boulevards.

- Passage difficile entre le Parc et la Place Fontainas
- Impact négatif sur la rue des Six Jetons, et la relation Fontainas / Jardin aux Fleurs
- Ne gère pas la présence des bâtiments qui subsistent après démolition côté Van Artevelde
- Détérioration des relations entre le Parc et le quartier - Extension paysagère du parc importante

- Permet d’unifier la vue latérale du complexe de la CGSP



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m fontainas - Randbebouwing 22m Fontainas

10400m2

49

12

4

+
-

limite du PRAS - grens van het  GBP

Er wordt opnieuw een front voor het coherente stedelijke huizenblok 
gecreëerd, maar men verliest het unieke potentieel dat het park biedt: 
opening, vlotte doorstroming, verbindingen, relaties... met het Fontainasplein 
en de straten.

- Moeilijke doorgang tussen het Park en het Fontainasplein
- Negatieve impact op de Zespenningenstraat, en de relatie Fontainas / Bloemenhof
- Doet niets met de aanwezigheid van de resterende gebouwen na de afbraakwerken kant Van Artevelde
- Verslechtering van de relaties tussen het Park en de wijk

- Aanzienlijke landschappelijke uitbreiding van het park
- Laat toe om het zijdelings aanzicht op het CGSP-complex te uniformeren



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m fontainas - Randbebouwing 22m Fontainas



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m la Barbe - Randbebouwing 22m baardgang

10291m2

31

12

4

18

+
-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- Passage difficile entre le Parc et la Place Fontainas
- Création de logements de piètre qualité, fortement à l’ombre de la CGSP
- Ne gère pas la présence des bâtiments qui subsistent après démolition côté Van Artevelde - Extension paysagère du parc correcte

- Permet d’unifier la vue latérale du complexe de la CGSP



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m la Barbe - Randbebouwing 22m baardgang

10291m2

31

12

4

18

limite du PRAS - grens van het  GBP

+
-

- Moeilijke doorgang tussen het Park en het Fontainasplein
- Creëren van woningen van erbarmelijke kwaliteit, die volledig in de schaduw van CGSP staan
- �Doet niets met de aanwezigheid van de resterende gebouwen na de afbraakwerken kant Van  

Artevelde - Behoorlijke landschappelijke uitbreiding van het park
- Laat toe om het zijdelings aanzicht op het CGSP-complex te uniformeren



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Front bât i  22m la Barbe - Randbebouwing 22m baardgang



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 22m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 22M fontainas

10454m2

31

12

4

18

+
-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- Passage difficile entre le Parc et la Place Fontainas
- Impact négatif sur la rue des Six Jetons
- Détérioration des relations entre le Parc et le quartier

- Extension paysagère du parc importante



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 22m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 22M fontainas

10454m2

31

12

4

18

+
-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- Moeilijke doorgang tussen het Park en het Fontainasplein
- Negatieve impact op de Zespenningenstraat
- Verslechtering van de relaties tussen het Park en de wijk

- Aanzienlijke landschappelijke uitbreiding van het park



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 22m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 22M fontainas



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 29m fontainas

10600m2

31

12

4

18

+

limite du PRAS - grens van het  GBP

Implantation d’un bâtiment plus élevé côté place Fontainas, pour libérer 
au maximum le parc, et le ponctuer d’éléments isolés.- De maximiser la surface objective et perçue du Parc, extension paysagère très importante

- La création de relations importantes et réelles avec la rue Van Artevelde

- La création d’un signal, un appel, une entrée depuis la place Fontainas vers le Parc

- La gestion cohérente des aspects urbains avant / arrière, intérieur / extérieur, public / privé

- La gestion cohérente des pignons et murs aveugles ou peu qualitatifs

- Unifier la vue latérale du complexe de la CGSP

- La possibilité de d’échanges et de contrôle social

- De créer et maîtriser l’ouverture du parc, et d’intensifier le réseau et le maillage vert du centre Ville

- De mettre en relation et d’étendre le Parc vers toutes les parties du quartier

- La création d’un parc cohérent et de qualité de grande dimension



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 29m fontainas

10600m2

31

12

4

18

+

limite du PRAS - grens van het  GBP

Inplanting van een hoger gebouw kant Fontainasplein, om het park 
zo veel mogelijk vrij te maken, en nadrukken te leggen door middel 
van geïsoleerde elementen.

- De objectieve en waarneembare oppervlakte van het Park te maximaliseren, zeer grote landschappelijke uitbreiding

- Belangrijke, reële relaties te creëren met de Van Arteveldestraat

- Een signaal, een lokroep, een ingang te creëren vanaf het Fontainasplein naar het Park

- De stedelijke aspecten voor / achter, binnen / buiten, openbaar / privé op coherente wijze te beheren

- De weinig kwalitatieve of blinde muren en gevels op coherente wijze aan te pakken

- Een eenvormig zijdelings aanzicht op het CGSP-complex te verkrijgen

- Tot uitwisselingen en sociale controle te komen

- De opening van het park te creëren en te beheersen, en om het net en het groen netwerk van het stadscentrum te

intensifiëren

- Het Park in relatie te brengen met en uit te breiden tot alle delen van de wijk

- Een coherent en kwalitatief park van grote afmetingen te creëren



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas - Ge ïsoleerd gebouw 29m fontainas



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas / parc -Ge ïsoleerd gebouw  fontainas / park

10600m2

31

12

4

18

-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- Impose de placer la salle de sport à côté de la CGSP, qui constituera un obstacle entre le Parc et la Place Fontainas
- Réduit la surface perçue du parc par son morcellement, et réduit la relation entre le Parc et la Place Fontainas
- Ne règle pas le déséquilibre urbain de la place Fontainas
- Ne traite pas les pignons latéraux de la CGSP peu qualitatifs



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas / parc -Ge ïsoleerd gebouw  fontainas / park

10600m2

31

12

4

18

-

limite du PRAS - grens van het  GBP

- �Vergt dat de sportzaal naast de CGSP geplaatst wordt, wat een hindernis zal vormen tussen het  
Park en het Fontainasplein

- �Vermindert de waargenomen oppervlakte van het park door zijn versnippering, en beperkt de 
relatie tussen het Park en het Fontainasplein

- Lost het stedelijk onevenwicht van het Fontainasplein niet op
- Pakt de weinig kwalitatieve zijgevels van de CGSP niet aan



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Bâtiment isolé 29m fontainas / parc -Ge ïsoleerd gebouw  fontainas / park



A. local isat ion et gabarit  des logements - L igg ing en volume van de woningen

Reconstruction similaire Van Artevelde
Soortgelijke reconstructie Van Artevelde

Front bâti 22m Fontainas
Randbebouwing 22m Fontainas

Front bâti 22m La Barbe
Randbebouwing 22m baardgang

Bâtiment isolé 29m Fontainas
Geïsoleerd gebouw 29m fontainas

Bâtiment isolé 29m Fontainas / Parc
Geïsoleerd gebouw 29m fontainas / Park

Bâtiment isolé 22m Fontainas
Geïsoleerd gebouw 22m fontainas

9677m2 10400m2 10291m2

10600m2 10600m210454m2



E.  i llustration de la proposit ion - I llustratie  van het voorstel

Rue d’Anderlecht - Anderlechtsesteenweg



E.  i llustration de la proposit ion - I llustratie  van het voorstel

Place Fontainas - Fontainasplein



E.  i llustration de la proposit ion - I llustratie  van het voorstel

Rue Van Artevelde - Arteveldestraat



E.  i llustration de la proposit ion - I llustratie  van het voorstel

Place Fontainas - Fontainasplein



E.  i llustration de la proposit ion - I llustratie  van het voorstel

Rue des 6 jetons - Zespenningenstraat



Rappel des données
Herhaling van de gegevens

échanges sur le projet
Uitwisselingen over het project

études et alternatives du projet
Studies en alternatieven van het project

SUJETs DE RÉFLEXION POUR LA PROCHAINE PHASE (AVANT-PROJET) 
Onderwerpen om over na te denken voor de volgende fase (voorontwerp)

4.



sujets de réflex ion pour la prochaine phase (avant-projet) - Onderwerpen om over na te  denken voor de volgende fase (voorontwerp)

SYNERGIE  POSSI BLE AVEC D’AUTRES PROJETS PORTEURS:  ESPACES PARTAGÉS - Mogel ijke synergie  met andere ondersteunsprojecten: gedeelde ru imten



sujets de réflex ion pour la prochaine phase (avant-projet) - Onderwerpen om over na te  denken voor de volgende fase (voorontwerp)

MOBILI ER VÉGÉTALISANT  RUE DES NAVETS - Groenmeubila ir   rapenstraat



sujets de réflex ion pour la prochaine phase (avant-projet) - Onderwerpen om over na te  denken voor de volgende fase (voorontwerp)

TERRAINs DE SPORT:  NOMBRES,  TAILL ES-sportvelden: aantal,  afmet ingen

proposition - voorstel

existant - bestaand 

alternatives - alternatieven

bestaande sportveld 19m x 32



sujets de réflex ion pour la prochaine phase (avant-projet) - Onderwerpen om over na te  denken voor de volgende fase (voorontwerp)

fontaines - fonteinen

espaces pour chiens : espaces libres, canisite
Ruimte voor honden: vrije ruimten, hondentoiletten

podium, préau
Podium, overdekte ruimte

grille, accessibilité du parc
hek, toegang tot het park

Pour plus d’information - Voor meer informatie

Contrat de Quartier Durable Jardin aux Fleurs
Duurzaam wijkcontract bloemenhof 

tel: 02 279 30 30 
jardinauxfleurs-bloemenhof@brucity.be
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